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Схема проезда до Генерального Консульства Германии
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 От ж/д вокзала до Генерального Консульства Германии (остановки «Дом Ленина» или «Кинотеатр Маяковского») можно доехать на автобусах:
 №1212, 11, 12, 21, 1209

на маршрутных такси: 

№ 4, 15, 1015, 1040, 1212
Важная информация

Запись на прием для подачи документов на визу
До подачи документов на визу Вы должны предварительно согласовать дату и время приема по телефонам (495) 787 29 21 или (495) 974 15 58.

Запись ведется в будние дни с 10:00 до 21:00 по новосибирскому времени (с 07:00 до 18:00 по московскому времени). Согласно опыту, количество звонков после праздников и выходных дней увеличивается. Поэтому, после праздников и по понедельникам приходиться долго ждать соединения с оператором. Фирма Телеперфоманс не включает в счет время ожидания Вами принятия Вашего звонка. Чтобы избежать долгого ожидания соединения с оператором, для записи на подачу заявления рекомендуется звонить в другое время.

Внимание! Звонок платный (стоимость минуты разговора 2 евро). Поставщиком услуг записи является компания „Телеперфоменс“. Их стоимость оплачивается непосредственно данной компании. Информацию о способах оплаты Вы найдете на сайте oplata.directstar.ru.

Для того, чтобы записаться на прием, Вам нужно сообщить следующую информацию: Ваш номер телефона, индекс, точный адрес и паспортные данные заявителя, включая номера внутреннего и заграничного паспортов.

Получение времени для подачи заявления не зависит от наличия у Вас необходимых для получения визы документов, Вам нужно только оплатить телефонный звонок.
Назначенное время не переносится и отменяется, если заявитель своевременно не явился в Генеральное консульство

Оформление виз

Заявления на получение визы принимаются только согласно предварительной записи!

Перед сдачей документов в обработку проверьте, пожалуйста, что комплект Ваших документов соответствует памяткам визового отдела.

Внимание. Консульский сбор 35 евро оплачивается на месте в Генеральном Консульстве в рублях по курсу ЦБ!
Как правило, на обработку заявлений на получение шенгенской визы (например, для краткосрочной гостевой или деловой поездки) Генеральному консульству требуется 24 часа, таким образом, паспорта с визами могут быть выданы уже на следующий рабочий день. Тем не менее обработка документов в течение данного срока не является обязанностью.

Выдача готовых паспортов производится с понедельника по четверг с 14:00 до 16:00 и с 14:00 до 15:00 по пятницам.

Просьба сразу же после получения паспорта проверить правильность содержащейся в визе информации, а именно: Ваши паспортные данные, срок ее действия, количество дней и въездов. Генеральное консульство не может быть привлечено к ответственности в случае, если указанные в визе неполные или неправильные данные привели к задержке выезда

Внимание! Генеральное Консульство может пригласить на повторное собеседование.

Для подачи заявления на получение визы дополнительно к основному пакету документов  при себе необходимо иметь следующее:
1) Российский паспорт

2) Свидетельство о рождении

3) Свидетельство о браке

4) 2 цветные фото  (3,5*4,5 без уголков и овалов)

5) Консульский сбор в рублях (без сдачи!) 
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	Россия, г. Омск
Пр. Маркса 4 оф.111
ул. Герцена 3

ул. Герцена 13

ул. Гагарина 8/1 оф. 207
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