Вьетнам


	разница с Москвой во времени
	 
	опережает на 3 часа

	телефонный код
	 
	84

	денежная единица
	 
	Вьетнамский донг/VND (1 VND = 10 хао = 100 су), 1 USD ≅ 20 500 VND, 1 EUR ≅ 29 400 VND

	виза
	 
	до 15 дней не нужна, более 15 дней — можно получить по прилету; бесплатно в аэропорту, 25 USD при оформлении в посольстве

	стоимость «типового» ужина
	 
	80 000-160 000 VND

	чаевые
	 
	5 %, обычно уже включены в счет

	столица, основные города
	 
	Ханой (Hanoi). Основные города — Хошимин (Ho Chi Minh City, прежнее название Сайгон), Нячанг (Nha Trang), Хойан (Hoi An), Фантхиет (Phan Thiet), Далат (Da Lat), Хюэ (Hue), Хайфон (Hai Phong).

	государственный язык
	 
	вьетнамский, также в ходу китайский, английский, французский и русский

	население
	 
	около 90,5 млн. человек


Столица — Ханой (Hanoi).

Курорты Вьетнама 

Крупные города, интересные в экскурсионном плане:  

· Хошимин (Ho Chi Minh City; прежнее название — Сайгон), 

· Хайфон (Hai Phong) 

· Хюэ (Hue) 

Популярные пляжные и климатические курорты Вьетнама: 

· Дананг и расположенный по соседству город Хойан 

· Вунгтау 

· Халонг 

· Нячанг 

· Фантхиет и Муйне 

· Далат 

· Фу-Куок с неплохим и весьма доступным по цене дайвингом 

Как добраться до Вьетнама 

«Аэрофлот» летает в Ханой по понедельникам, вторникам, четвергам и субботам (9,5 часов в воздухе). Три раза в неделю Vietnam Airlines выполняет рейсы в Хошимин и Ханой. 1-2 раза в неделю по маршруту Москва — Хошимин в зимний период летает «Трансаэро». Кроме того, азиатские и некоторые европейские авиакомпании предлагают рейсы из Москвы и Санкт-Петербурга, но с пересадкой в других странах, а у «Владивосток Авиа» есть один рейс в две недели из Владивостока в Ханой.

Дорога из стран СНГ 

Из Киева и Одессы во Вьетнам можно долететь через Москву, Франкфурт, Париж, Пекин и Бангкок авиакомпаниями «Аэросвит», «Международные авиалинии Украины» и Lufthansa совместно с S7, «Трансаэро» и Air France.

Для граждан Казахстана есть рейсы из Алматы (через Бангкок или Куала-Лумпур) до Хошимина авиакомпаниями Air Astana, «Узбекские Авиалинии» и Vietnam Airlines.

Вьетнамская виза 

Гражданам России, прибывающим во Вьетнам на срок до 15 дней, виза не требуется. Если визит продлится больше, визу можно получить по прилету в одном из международных аэропортов Вьетнама: в Хошимине, Ханое или Дананге.

Для этого на стойке «Visas upon arrival» перед паспортным контролем потребуется предъявить действительный не менее трех месяцев на момент окончания поездки загранпаспорт, копию приглашения от вьетнамской стороны (предоставляется туроператором), обратные билеты и два цветных фото 4x6 см, а также заполнить специальный формуляр. Время получения визы в аэропорту — полчаса-час, туристам из России она выдается бесплатно.

Чтобы избежать ожидания в аэропорту, визу можно заблаговременно оформить в посольстве Вьетнама в Москве. Необходимые документы — те же, что и для получения визы в аэропорту, стоимость — 25 USD. Срок оформления визы — 5-7 рабочих дней. 

Тонкости

Если дети до 18 лет едут в сопровождении одного из родителей, понадобится нотариально заверенная копия доверенности от второго родителя, в случае невозможности ее получения — документы, подтверждающие причину ее отсутствия (копия свидетельства о смерти, справка матери-одиночки и т. п.) В случае выезда ребенка до 18 лет без родителей обязательна копия доверенности на вывоз ребенка от обоих родителей.

Таможня 

Ввоз иностранной валюты не ограничен, но суммы свыше 3000 USD необходимо декларировать: вывоз валюты из страны разрешен только в пределах суммы, декларированной при въезде. Вывоз национальной валюты запрещен.

Беспошлинно можно ввезти 400 сигарет, 100 сигар или 500 гр табака, 1,5 л крепких алкогольных напитков или 2 л алкогольных напитков крепостью до 22°, 5 кг чая, 3 кг кофе, а также другие товары общей стоимостью не больше 5 млн VND. Бытовую и вычислительную технику обязательно нужно декларировать: вся незадекларированная техника будет разрешена к вывозу только при оплате таможенных пошлин или наличии чека, подтверждающего ее приобретение в стране.

Запрещен ввоз наркотиков и наркосодержащих медицинских препаратов без врачебного предписания на их применение (наказание — вплоть до смертной казни), взрывчатых веществ, огнестрельного оружия, материалов, оскорбляющих местную культуру и порнографии.

Запрещен вывоз предметов искусства и антиквариата, ювелирных украшений и предметов народного промысла без соответствующих разрешающих документов.

Номера телефонов Вьетнама 

Посольство Республики Вьетнам в Москве: Большая Пироговская, 13; тел.: (495) 247-02-12, 245-09-25, 247-07-07

Консульский отдел Вьетнама в Москве: ул. Большая Пироговская, 13; тел.: (495) 246-13-83

Генконсульство Вьетнама в Екатеринбурге: ул. Карла Либкнехта, 22, офис 411; тел.: (343) 253-02-84, факс: 253-02-82

Генконсульство Вьетнама во Владивостоке: ул. Пушкинская, 107/1; тел.: (4232) 22-69-48, 22-69-27, 20-58-14, факс: 26-14-96

Посольство РФ в Республике Вьетнам (Ханой): 191, La Thanh street, Hanoi; тел.: (4) 833-69-91, 833-69-92

Генконсульство РФ в Хошимине: 40, Ba Huyen Thanh Quan street, Ho Chi Minh City; Vietnam, тел.: (8) 829-29-36

Милиция — 113, пожарные — 114, скорая помощь — 115

Телефонный код Ханоя — 4, Хошимина — 8, Нячанга — 58, Фантхиета — 62, Дананга — 511, Хойана — 510, Далата — 63, Хюэ — 54, острова Фу-Куок — 77.

Транспорт 

В растянувшемся с севера на юг Вьетнам для передвижения между дальними городами разумнее всего пользоваться внутренними авиарейсами Vietnam Airlines или Jetstar Pacific. Чаще всего самолеты летают между двумя мегаполисами — Ханоем и Хошимином (до 10 рейсов в день), но и другие крупные города не обделены регулярными рейсами.

Вьетнамские поезда комфортабельны и следуют четко по расписанию. Основной маршрут, Ханой — Хошимин, продлится 30 часов. Приобретать билеты рекомендуется по меньшей мере за 3 дня до даты поездки непосредственно в кассах вокзала (местные туркомпании запросто могут смошенничать на стоимости билета и классе вагона).

Междугородные автобусы имеет смысл использовать для сравнительно ближних поездок: постоянные ограничения скорости на трассах выливаются в неоправданно долгие переезды. С другой стороны, цены на автобусные поездки ничтожны: доехать из Ханоя в Хошимин можно всего за 450 000 VND. 

Тонкости

Во время ночных переездов стоит быть очень внимательным с багажом: нередки случаи воровства. Плееры и прочие гаджеты лучше убрать при первых признаках дремоты.

Городской транспорт 

Городской транспорт хорошо развит только в крупных столичных городах: это такси, различные мото- и велорикши («сайкло» или «сикло»). Плату за проезд в такси не нужно оговаривать заранее: во всех машинах есть счётчик, который указывает цену проезда, а таксисты обычно немного знают английский. Стоимость проезда на такси: 5 500-9 500 VND за километр плюс 15 800-23 700 VND за посадку. Мото- и велорикши удовольствуются 15 800 VND за 15 минут поездки, однако размер оплаты следует согласовывать заранее и торговаться в этом случае просто необходимо. 

Аренда авто во Вьетнаме 

Арендовать машину во Вьетнаме можно только «в комплекте» с местным водителем, ее стоимость обычно рассчитывается либо по километражу, либо по суткам. Стоимость 1 км — от 4500 до 6500 VND, в зависимости от фирмы и дальности поездки (чем дальше, тем дешевле), а аренда в день обойдется примерно в 400 000 VND.

Повсюду в стране можно взять напрокат мотоцикл (60 000-80 000 VND в день) или велосипед (6000-8000 VND в день). При оформлении арендного договора за них взимается депозит.

Движение на дорогах регулируется плохо, так что «пробки» в больших городах — обычное явление.

Безопасность туристов 

Вьетнам — одно из самых безопасных мест в Азии (а Ханой — один из самых безопасных городов мира). Единственные, кого в стране стоит опасаться — это мелкие воришки и карманники.

Воду из-под крана «в общем случае» пить нельзя, равно как и не стоит покупать еду на улице. Первые три дня в стране имеет смысл воздержаться от обильного употребления фруктов и овощей. 

Климат Вьетнама 

Примерно треть страны расположена на уровне выше 500 м над морем, поэтому климат там субтропический, а в районах выше 2000 м — даже умеренный. С апреля-мая до октября юго-восточные муссоны приносят в страну тёплую и влажную погоду — кроме областей, защищённых горами.

На юге Вьетнама (от Хошимина да Фантхиета) можно выделить два сезона — влажный и сухой. Влажный сезон традиционно длится с мая по ноябрь, самые дождливые месяцы — июнь-август. Сухой сезон обычно начинается в декабре и заканчивается в апреле. Для европейских туристов это самое благоприятное время. «Бархатные» месяцы на юге Вьетнама — январь и февраль: мягкое солнце, освежающая морская вода. С конца февраля до мая стоят жаркие дни без дождей.

Климат центрального Вьетнама (от курорта Нячанг до древней столицы Хюэ): с февраля по август — ясно, дожди редки, температура +30..+35°C. В середине декабря — проливные дожди, в октябре — ноябре в районе Дананга и Хюэ возможны тайфуны, температура +20..+28°C. На севере страны (от Ханоя до морского курорта Халонг) зимний и летний сезоны обозначены более чётко, чем на юге. Зима, прохладная и влажная, длится с ноября по февраль, в феврале и марте постоянно идёт моросящий дождь «фун». С мая резко начинается летний сезон: повышенная влажность, температура до +40 °C.

Отели Вьетнама 

В крупных городах Вьетнама выбор гостиниц самый разнообразный — от мини-отелей до заведений категории De Luxe. Все номера от трёх до пяти «звёзд» оснащены кондиционером, телевизором со спутниковыми каналами и телефоном, в номерах подороже есть ещё и халаты, фен, наборы для приготовления чая и кофе, сейфы и мини-бары.

Напряжение в электросети 220 В, частота 50 Гц. Штепсели в основном имеют плоские разъёмы. Номера во многих гостиницах оборудуют универсальными розетками, к которым подойдут вилки практически любой конфигурации — а если вилка всё-таки не подходит, персонал отеля найдёт нужный переходник.

Шопинг и магазины 

Местный шопинг обладает двумя приятными особенностями: богатым выбором покупок и самыми низкими ценами в регионе (если, конечно, не забывать торговаться).

Магазины работают практически каждый день, без выходных, с 7:30 и до 17:30 — официально, а неофициально — до позднего вечера.

Из Вьетнама можно привезти вещички из лака, бамбука, перламутра, изделия из серебра, жемчуга, красного и чёрного дерева — в том числе очень красивые столовые приборы и шкатулки. Другая категория удачных покупок — одежда и аксессуары из шёлка, льна и хлопка. Ещё в Сайгоне можно найти весьма качественные и красивые золотые изделия — не то, чтобы по совсем бросовым, но вполне симпатичным ценам.

Замечательные экзотические сувениры стоят здесь в буквальном смысле копейки, а красивые серебряные изделия обходятся едва ли не даром. Вернувшиеся из Вьетнама путешественники обычно вынимают из своих чемоданов серебряные украшения и посуду, изделия из натурального шелка, льна и хлопка, сувениры из красного дерева и бамбука, лаковые изделия и керамику.

Вьетнамская кухня и рестораны 

Вьетнамская кухня хоть и «всеядная» (вплоть до жареных кузнечиков в кульках из газет вместо семечек), но при этом достаточно лёгкая и, несмотря на свою необычность, здоровая. Продукты здесь не подвергаются длительной термообработке. Основа кухни — рис, лапша и специи, разнообразные морепродукты. В стране традиционно популярен зелёный чай, а местный кофе считается весьма неплохим по качеству.

Многие блюда приправляют соусом «ныок-мам» из ферментированной (читай: «перебродившей в собственном соку») рыбы — впрочем, на вкус и запах это вовсе не так страшно, как может показаться. Из супов стоит попробовать легкий и вкусный «фо»: рисовая лапша с нежирной говядиной или цыпленком. Франузы, бывшие колонизаторы, отметились и в местной кулинарии, сделав популярными в качестве «перекуса» разрезанные надвое багеты со всевозможными начинками. В стране традиционно популярен зеленый чай, да и местный кофе считается весьма пристойным. А в Далате производят неплохие красные и белые вина.

В государственных отелях и ресторанах к счёту обычно добавляют 5 % «за услуги». В частных заведениях, если еда и обслуживание понравились, можно оставить «на чай» 5-10 %.

Развлечения, экскурсии и достопримечательности Вьетнама 

Вьетнам готов порадовать гостей с севера множеством разноплановых развлечений: от катания на слонах, посещений змеиных ресторанов с крокодиловыми заповедниками, национальных парков и рыбалки — до казино и ночных клубов. Изюминкой экскурсионной программы страны считаются партизанские туннели Ку-Чи.

В национальном парке Бухты Халонг — одни из самых красивых пейзажей на планете. Несколько тысяч маленьких известняковых островков и утесов, поднимающихся из морских вод и имеющих причудливую форму, заставляют поверить в легенду этого места. Она гласит, что острова Халонга были созданы гигантским драконом, который жил в горах. Причудливые утесы и скалы по форме похожи на черепаху, верблюда, кошку, голову собаки, дракона и т. д. Эта бухта — одно из самых популярных экскурсионных мест в стране. Здесь часто проводятся одно- и двухдневные экскурсии, которые включают обзорную экскурсию по городу Хайфон и его окрестностям и круиз на катере по заливу продолжительностью около пяти часов.

В Ханое масса буддийских, средневековых и недавних коммунистических достопримечательностей, а также природных красот в избытке. Интересны древняя пагода Чуа-Мот-Кот, храм Бач-Ма, башня Кот-Ко и самое большое озеро столицы — Хо-Таи, на берегам которого расположено множество зданий эпохи императоров. Еще стоит осмотреть озеро «Озеро возвращенного меча» Хоан-Кьем с пагодой Нгон-Сон, башней Тап-Рю и мостом Хук, гробницу Кинь-Тхиен (часть императорского «Запретного города»), остатки древней оборонительной системы столицы — Куан-Тхань и ворота Куанчыонг. Достопримечательности поновей: мавзолей и музей Хо Ши Мина, Музей независимости и Музей революции. Ну а познакомиться с бытом вьетнамцев можно в традиционном доме-музее на 87 Ма-Май.

В Дананге находятся красивые «Мраморные горы» Нгу-Нань-Сон и пагоды с уникальными статуями. В Фантхиете — знаменитая статуя Лежащего Будды. 

Тонкости

Чтобы понять секрет очарования Вьетнама, посмотрите на любой дом в небольшом вьетнамском городке. Вот он стоит, с узким, буквально метра 3-4 фасадом, вытянутый вдаль от дороги (дело в том, что семьям тут выделяют под дома не площадь, а метраж вдоль улицы, причем совсем небольшой), двух- или трехэтажный. Фасад очень нарядный, даже, пожалуй, несколько пестроватый, двустворчатые двери во всю его ширину гостеприимно распахнуты. Над входом, навевая неясные воспоминания о «дцатом съезде КПСС», красуется красный флаг с золотой звездой в центре. Этажом выше — небольшой алтарь с дремлющим в окружении курящихся благовоний темно-бронзовым Буддой. А на самом верху, на крохотном балкончике, увитом чем-то с мелкими розовыми цветочками (их сладкий аромат долетает даже сюда), смиренно клонит голову мраморно-белая Дева Мария.

Дайвинг 

Дайвинг во Вьетнаме — один из самых дешёвых в мире. При этом он действительно интересный и организован на вполне пристойном уровне. У берегов Вьетнама немало интересных дайв-сайтов. Лучшими в этом отношении считаются Нячанг, Хойан, острова Кондао и Фу-Куок. Кроме большого разнообразия кораллов, там можно увидеть всевозможных моллюсков, каракатиц, осьминогов, кальмаров, рыб-клоунов, мурен, иглобрюхов, групперов, скатов манта и барракуд.

Лучшее время для погружений — период с октября по апрель. Лучший сезон для погружений в Нячанге — февраль-октябрь, а на острове Фу-Куок — с ноября по май. Вблизи Нячанга находятся известные места для дайвинга: пляж Мурен, коралловый риф «Радуга» и множество островов рядом с курортом.

Национальный заповедник архипелаг Кондао состоит из 14 островов и находится в 300 километрах от береговой линии. Там можно встретить очень редких млекопитающих — дюгоней (морских коров), больших зеленых черепах и немало эндемиков — животных и растений, которых не встретить больше нигде.

Нячанг

Нячанг (Nha Trang) — самый популярный курорт Южного Вьетнама, занимает почетное 29 место в списке самых красивых заливов мира. Здесь семь километров белоснежных пляжей, пустынные заливы, множество затерянных островков и коралловых рифов. Слава лечебного курорта каждый год привлекают сюда немало туристов: местная клиника грязелечения и лечения минеральной водой специализируется на заболеваниях суставов и опорно-двигательного аппарата, кожных болезнях, а также расстройствах нервной и бронхо-легочной систем.

Как позвонить 
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Как добраться 

Местный аэропорт Cam Ranh, расположенный в 30 км от города, обслуживает только внутренние рейсы. Самый частый борт — из Ханоя. Внутренний перелет сюда из Хошимина займет всего час.

Автобусы в Нячанг прибывают из Хошимина и Хойана. Железнодорожная станция Нячанга (ветка Ханой — Хошимин) расположена в северной части города недалеку от собора. Переезд из Хошимина в Нячанг продлится 6-8 часов. 

Пляжи Нячанга 

Вдоль семи километров белоснежных пляжей Нячанга протянулся шикарный бульвар из кокосовых пальм. Пляжи муниципальные (кроме принадлежащего отелям Ana Mandara Beach Resort 5* и пляжа отеля Sofitel на острове), оборудованные, есть прокат лежаков и зонтиков — примерно 15 800 VND в день. Песок на пляжах Нячанга состоит из мельчайших обломков разноцветных ракушек, поэтому вода там очень чистая и прозрачная. Вход в море — средней пологости.

Отели Нячанга 

Сейчас в Нячанге есть три пятизвёздных отеля (в том числе — роскошный и дорогой Sofitel Vinpearl 5*, целиком занимающий небольшой остров), два четырёхзвёздных и три «трёшки», оборудованные кондиционерами и бассейнами. Остальные гостиницы — низких категорий.

Лучшими городскими отелями считаются Que Huong и Yasaka. Гостиница Bao Dai’s Villas расположена на территории виллы Бао Дая — последнего императора Вьетнама. Вариант поскромнее — отель Nha Trang I, где в свое время отдыхали американские солдаты. У отеля Evanson Ana Mandara & Six Senses Spa Nha Trang есть собственный пляж, что для Вьетнама — большая редкость. Впрочем, интереснее жить не в самом Нячанге, а на курорте Evason Hideaway, до которого за 15 минут домчит катер-шаттл. Отель представляет собой несколько десятков вилл, спрятанных в зеленой бухте в экологически чистом заливе, с собственным пляжем.

Развлечения, экскурсии и достопримечательности Нячанга 

Башни тямов Погнагар, построенные во время цивилизации Чам, между 7 и 12 веками, а также пагода Лонгшон, построенная аж в 193 году. Позади нее на вершине холма расположена огромная каменная статуя Будды, сидящего на цветке лотоса. Интересные музеи: Национальный океанографический музей, музей имени Александра Йерсена — французского бактериолога, много лет прожившего во Вьетнаме в провинции Кханьхоа.

Другие местные «must see»: водопады Yang Bay (40 км к западу от города), Ba Ho и Fairy Spring, собор Nha Trang и грязевые ванны Thap Ba.

Можно отправиться на обзорную экскурсию по Нячангу (посещение Тямской башни Понагар, пагоды Лонгшон, мыса Хончонг, собора Нячанга, Океанографического института, института Пастера, рынка Дам). Ещё — съездить в аквариум на острове Чи-Нгуен или на «Остров Обезьян».

Рестораны, бары, ночные клубы, массажные салоны и салоны красоты. Для любителей активного отдыха — рыбная ловля, плавание с трубкой, дайвинг. В парке Vinpearl Land на острове Hon Tre, соединенном с Нячангом подвесной канатной дорогой, есть аквариум, парк развлечений, водным парком и 3D-кинотеатр.

