ПАМЯТКА ТУРИСТАМ,  выезжающим в Черногорию
Дамы и господа!

Туристическое агентство «Омсктур»  искренне благодарит Вас за то, что Вы доверили нам свое путешествие. Позвольте заверить Вас, что мы сделаем все возможное, чтобы Ваше путешествие было приятным и оставило у Вас самые восторженные впечатления. Пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с информацией, которая может пригодиться Вам во время отпуска.
РЕГИСТРАЦИЯ В АЭРОПОРТУ. Убедительно просим Вас прибыть в аэропорт за два часа до вылета. Представитель нашей компании выдаст все необходимые документы, если они не были получены Вами заранее. После оформления необходимых документов для прохождения таможенного и паспортного контроля Вы проходите в самолет.

ПО ПРИБЫТИЮ В ЧЕРНОГОРИЮ. Для граждан России предусмотрен безвизовый въезд в Черногорию, также виза не требуется гражданам Белоруссии и Украины. После прохождения паспортного контроля и получения багажа (помните, услуга носильщика платная!) у выхода из аэропорта Вас будет ожидать представитель принимающей фирмы. После отметки у представителя фирмы, Вам укажут автобус до отеля. Проследите, чтобы Ваш багаж был загружен в автобус. Следует иметь в виду, что в зависимости от количества туристов, автобус может заезжать в несколько отелей.

ПО ПРИБЫТИЮ В ОТЕЛЬ. Для размещения в отеле Вам необходимо заполнить регистрационную карту на английском языке. В случае необходимости обращайтесь к Вашему гиду. Следует иметь в виду, что в некоторых отелях паспорт остается на стойке регистрации. Для хранения драгоценностей и денег рекомендуется арендовать сейф.

После размещения для Вас будет организована встреча, время и место которой Вам сообщит гид. Во время встречи Вы получите ответы на все вопросы, кроме того, гид расскажет обо всех экскурсиях. 

Предостерегаем Вас от обращения в «пиратские» экскурсионные компании, в которых гиды не имеют сертификатов на проведение экскурсий.

В случае утери паспорта, авиабилета просим Вас незамедлительно информировать об этом представителя принимающей компании, для оперативного решения возникшей проблемы.

В ДЕНЬ ВЫЕЗДА ИЗ ОТЕЛЯ. Расчетный час в отелях 12:00. Свой багаж можете оставить в камере хранения отеля. Вам необходимо произвести оплату за дополнительные услуги до приезда автобуса. Состояние вашего счета Вы можете узнать у стойки регистрации и попросить распечатку.

ПРИ ВЫЕЗДЕ ИЗ ЧЕРНОГОРИИ. По прибытии в аэропорт, сразу у входа производится таможенный контроль багажа. Далее Вы следуете к  стойке регистрации, где указан номер Вашего рейса, сдаете багаж и получаете посадочный талон, после чего проходите паспортный контроль, где заполняете регистрационную карту вылета. Далее следуете в зал вылета, где ожидаете объявление на посадку Вашего рейса.

Помните, что вывоз предметов и вещей, представляющую историческую и художественную ценность — без специального разрешения из Черногории запрещен законом. 
СОТРУДНИКИ Турагентства «Омсктур» ЖЕЛАЮТ ВАМ ПРИЯТНОГО ПУТЕШЕСТВИЯ
ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ЧЕРНОГОРИИ.

Столица: Подгорица.

Население: 620 тыс. чел.
Язык: сербский (официальный), в туристических и курортных центрах персонал говорит на русском и английском языках.
Время разница во времени с Москвой - отстает на 2 часа.

Религия: Православная, ислам, католичество. 
Валюта: официальная валюта Евро – 1 евро=100 центов 

Обменять валюту в Черногории можно в банках или у портье в гостиницах. Как правило, выгоднее первый вариант. Центральные офисы и филиалы банков Черногории работают обычно с 8 до 19 (20) часов, перерыв с 13 до 16 (17) часов, в субботу с 8 до 13 часов. Остальные отделения открыты только в будни с 8 до 13 часов.
Использование кредитных карт и дорожных чеков затруднено практически на всей территории страны, за исключением некоторых мест в курортных районах, там принимают к оплате Visa, Mastercard и Amex.

Таможенные правила: Пассажиры могут ввозить и вывозить из Черногории наличные в Euro и/или в другой валюте стоимостью до 2000 Euro без предъявления таможенному органу. Пограничные и таможенные процедуры для граждан Российской Федерации максимально упрощены. В Черногорию можно беспошлинно ввезти и вывезти 200 сигарет или 50 сигар, литр крепких алкогольных напитков и 2 л вина.
Официальные праздники: 01 и 02 января - Новый год, 06 и 07 января - православное Рождество. 
27 апреля - День Государственности, апрель-май - православная Пасха, 01-02 мая - День труда, 09 мая - День Победы, 04 июля - День партизана, 07 июля (в Сербии), 13 июля (в Черногории) - День восстания, 29-30 ноября - Дни республики.

Транспорт: Поскольку практически вся Черногория — это горы, то наиболее удобный транспорт здесь — автобусы или машины. Железнодорожная ветка в стране тоже есть, она идёт от Подгорицы к югу до Бара, к северу — до Белграда (Сербия) и до Никшича. Плата в автобусе составляет 2$ за час поездки (40 км), за багаж и страховку платят отдельно. Такси снабжены счетчиками. Стоимость посадки - 1,25$, каждый километр пути стоит 0,65$. В воскресенье и ночное время с 22.00 наценка 20%. Час ожидания стоит 4$, провоз багажа - 0,2. Взять автомобиль напрокат можно в таких агентствах как Avis, Budget, Europcar, Hertz, отделения которых расположены в Риеке, Сплите, Загребе. Сутки аренды самой дешевой машины стоят 20$, плюс 0,2$ за каждый километр (минимум 100 км) или 300-350$ в неделю независимо от пробега. 30% страховки автомобиля входят в стоимость аренды, но если случилась авария, Вы заплатите первые 1500-5000$. Полная страховка стоит дополнительно 6-8$ плюс 6-8$ страховки от кражи. Машину дают напрокат сдают лицам старше 21 года
Пляжи: Общая протяжённость пляжей в Черногории — 73 км. Все они очень разные: от мелкого песка на юге до искусственных бетонных платформ на северо-западе побережья. Искусственные пляжи находятся в основном в Тивате, Герцег-Нови, Игало и Баре. Практически все пляжи расположены в укромных, закрытых от ветра и волн бухтах между крутыми скалами.
В стране есть как весьма многолюдные пляжи, так и уединённые, есть пляжи и для «текстильщиков» и для нудистов, есть, наконец, пляжи платные и бесплатные. Аренда зонтиков и лежаков обойдётся в 1,5-3 Euro в день. Постояльцы четырёх- и пятизвёздных гостиниц, как правило, пользуются ими бесплатно
Кухня: Национальная кухня максимально разнообразна. Наиболее популярные блюда:

- мясо на вертеле или из-под сача – Сач - это металлическая, чугунная крышка, которую перекрывают горячими, зажаренными углами и пеплом.

- чевапчичи (люля-кебаб) и плескавицы – блюда из рубленного мяса на гриле.

- ягнятина в молоке – это мясо ягненка варится в молоке и таким образом ее интенсивный вкус смягчается.

- рыбные блюда

- Негушки пршут и колбаски – вяленное и копченное мясо

- молодой сыр, каймак (продукт молочного происхождения, кремовой консистенции)

- кукурузные лепешки, пончики с горным медом

- пита - это слоенное тесто с разнообразными начинками
Алкоголь: Черногорские вина, хоть и мало известны на международных рынках, но вполне заслуживают внимания. «Визитная карточка» местного виноделия — терпкий черногорский «Вранац», а также «Крстач», «Шардоне» и «Совиньон». Самый качественный крепкий напиток — «Крунак» (виноградная водка).
Покупки: Универсамы и прочие магазины открыты ежедневно с 6:00 до 20:00, в туристических центрах — до 23:00. Некоторые точки работают и по воскресеньям, везде есть круглосуточные магазины. В качестве сувениров из Черногории можно привезти футболки с курортной символикой, тарелки, поделки из ракушек и т.д. Однако сознательные туристы предпочитают этой дребедени местные алкогольные напитки: вино, 45° «лозу» или «Крунак». Магазины: часы работы магазинов с 10.00 до 13.00 и с 17.00 до 22.00 часов. 

Чаевые: система чаевых распространяется на официантов в барах и ресторанах, горничных в отелях и носильщиков, водителей такси и гидов и составляет 5-10% от стоимости заказа. Оплата чаевых не является обязательной, но, если клиент остался доволен обслуживанием, чаевые - признак хорошего тона. 

Телефон: Для звонка из отдыха в Черногории за границу с телефонов городских и сотовых сетей необходимо набирать 99-код страны-код города-номер абонента. Для туристов на отдыхе удобно пользоваться карточными телефонами-автоматами, карточки Monte Card можно приобрести в почтовых отделениях и киосках Черногории. Для пользователей сотовых телефонов стандарта GSM будет выгодно купить pre-paid СИМ-карту ProMonte или MoNet и пополнять состояние счета карточками экспресс-оплаты, продающимися повсеместно.

- Как позвонить из Черногории в Россию? 

На городской номер 997 + код города и номер вызываемого телефона

На мобильный 997 + код мобильного (903, 910, 916, 926…) и номер 
- Как позвонить из России в Черногорию? 

Набрать 8 10 382 + код города или код мобильного и + вызываемый номер

Полезные телефоны 
Телефонные коды: Хорватия 385, Пула, Ровинь, Умаг – 52, Опатия – 51, Сплит – 21, Дубровник – 20 

Важнейшие номера телефонов в Хорватии: Полиция – 92, пожарная служба – 93, скорая помощь – 94, помощь на автодороге – 987, информации – 981. 

Посольство России в Хорватии: 

410000 Zagreb, Bosanska ulica, 44 

Тел.: +385 (41) 375-59-40, +385 (41) 375-50-38, факс: +385 (41) 375-50-40

Напряжение в сети: 220 вольт.
НАДЕЕМСЯ, ЧТО НАШИ СОВЕТЫ БУДУТ ДЛЯ ВАС ПОЛЕЗНЫМИ И ПОЗВОЛЯТ ИЗБЕЖАТЬ НЕПРЕДВИДЕННЫХ СИТУАЦИЙ.

