Франция

	разница с Москвой во времени
	 
	отстает на 2 часа

	телефонный код
	 
	33

	денежная единица
	 
	Евро/EUR (1 евро = 100 евроцентам)

	виза
	 
	нужна шенгенская, стоимость визы 50 EUR (из них консульский сбор 35 EUR)

	стоимость «типового» ужина
	 
	в китайском ресторане ~10 EUR, в кафе ~19 EUR, в ресторане ~29 EUR (без спиртного)

	чаевые
	 
	~10 % от суммы заказа

	аренда авто в сутки
	 
	от 50 EUR

	столица, основные города
	 
	Париж (Paris), крупные города — Марсель (Marseille), Лион (Lyon), Тулуза (Toulouse), Ницца (Nice), Страсбург (Strasbourg).

	государственный язык
	 
	французский

	население
	 
	около 60,8 млн. человек


Столица (и по совместительству сверхмощный магнит для толп туристов) — Париж (Paris).

Как добраться до Франции 

«Аэрофлот» и Air France осуществляют ежедневные регулярные перелёты из «Шереметьево-2» в «Руасси — Шарль-де-Голль», продолжительность перелёта около 3 часов 50 минут. Из Санкт-Петербурга в Париж летает авиакомпания «Россия» (вылет из «Пулково») и та же Air France.

Кроме того, в Париж летают десятки иностранных авиакомпаний, в их числе KLM, Lufthansa, British Airways и т. д., со стыковочными рейсами через официальную страну перевозчика.

До горнолыжных курортов добираются через Лион, Гренобль, Шамбери или Женеву. Есть регулярные прямые рейсы «Аэрофлота» и Swissair в Женеву, чартерная цепочка на весь сезон в Лион, Гренобль или Шамбери. Плюс дополнительные перелёты в период новогодних праздников.

С июня по сентябрь летают чартеры Москва — Генуя (город в Италии). Трансфер от Генуи до Ниццы займет 2,5-3 часа. Прямые рейсы в Париж есть также из Екатеринбурга. 

Французская виза 

Франция входит в список стран-участниц шенгенского договора. Для поездок по стране Францию гражданам России и СНГ необходима виза во Францию.

Необходимые документы: 

· загранпаспорт c тремя чистыми страницами (срок действия которого — не менее 3 месяцев после окончания действия запрашиваемой визы, 3 чистые страницы для вклеивания визы) 

· копия первой страницы загранпаспорта, а также страницы с отметками о вписанных детях (если таковые имеются) 

· анкета, заполненная на французском либо английском языке и подписанная лично заявителем 

· два цветных фото 3,5x4,5 см (на детей, вписанных в паспорт родителей, также необходимо предоставить две фотографии) 

· копия всех страниц внутреннего паспорта. 

Для подтверждения финансового обеспечения необходимо предоставить оригинал и копию одного из ниже перечисленных документов: 

· справка 2НДФЛ 

· выписка с основного банковского счета 

· выписка со сберегательного счета 

· выписка со счета международной кредитной карты (скрыть номер карты) 

· подтверждение стипендии и студенческого билета 

· спонсорское письмо от родителей, справка с работы с реквизитами компании и указанием заработной платы и подписью ответственного лица (не менее 15 000 RUR). 

Консульский сбор 

Консульский сбор составляет 1070 RUR. Визовый сбор оплачивается в рублях непосредственно при подаче документов в визовом центре. Дополнительно взимается сбор за обработку документов во Французских визовых центрах в Москве и Санкт-Петербурге размере 900 RUR, в Екатеринбурге — 1000 RUR.

Посольства и консульства Франции в РФ 

Посольство Французской Республики в Российской Федерации
адрес: 119049, Москва, Большая Якиманка ул. 45

телефон/факс:(495) 937-15-00, 937-14-30

web-сайт

Консульский отдел посольства Французской Республики в Москве
адрес: 119049, г. Москва, Казанский пер. 10

телефон/факс: (495) 937-15-00, 937-15-98, 937-15-77

Генеральное консульство Франции в Санкт-Петербурге
адрес: 191186, г. Санкт-Петербург, наб. реки Мойки 15

телефон/факс: (812) 332-22-83 (с 14:00 до 17:00 часов), 332-22-80

visas@francespb.org, web-сайт

Генеральное консульство Франции в Екатеринбурге
адрес: 620075, г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта 22, оф. 401

телефон: (343) 253-00-81

Французский визовый центр в Москве
адрес: г. Москва, ул. Марксистская 3, строение 2

телефон/факс: (495) 784-71-47 с 09:00 до 18:00

Французский визовый центр в Санкт-Петербурге
адрес: г. Санкт-Петербург, ул. Шпалерная 38

телефон/факс: (812)644-42-91

web-сайт

Французский визовый центр в Екатеринбурге
адрес: г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта 22, офис 313

Таможня 

Ввоз и вывоз валюты не ограничен. При въезде с территории стран, не входящих в ЕС, суммы свыше 10 000 EUR подлежат обязательному декларированию. Разрешен беспошлинный ввоз 200 сигарет, литра крепкого алкоголя, двух литров напитков крепостью менее 22 °, двух литров вина, 50 гр духов, 250 гр туалетной воды, 500 гр кофе и 100 гр чая.

Запрещен ввоз и вывоз наркотиков, предметов, имеющих историческую ценность, оружия и боеприпасов, а также животных и растений, внесенных в список исчезающих видов. При перевозке животных необходима справка о прививках, а также медицинская справка на французском языке, выданная не раньше, чем за пять дней до отъезда.

Номера телефонов 

Посольство России и консульский отдел в Париже: 40, Bd Lannes, Paris (16 округ), тел.: (1) 450—405-01

Посольство Франции в Москве: Казанский пер., 10, тел.: (495) 937-15-87

Телефон консульской службы: (1) 45-04-05-01, факс 45-04-89-86

Круглосуточный вызов такси: 014—917-01-01

Скорая помощь: 15, полиция: 17, пожарные: 18

Телефонные коды городов: Париж — 1; Ницца, Канны, Лион и Гренобль — 4.

Транспорт Франции 

Самый популярный и удобный вид междугороднего транспорта — поезда. Дальние расстояния имеет смысл покрывать на высокоскоростных поездах TGV — билеты недешевы, зато выгода во времени и комфорт в поездке налицо. Прочие поезда — пригородные электрички TER, межрегиональные Intercite и ночные Lunea. Билеты рекомендуется бронировать заранее, особенно это относится к TGV в высокий сезон.

Авиасообщение развито в стране «на пять»: аэропорты имеются в абсолютном большинстве крупных и средних городов. Приятный бонус — наличие лоу-костов, позволяющих неплохо экономить.

Чуть ли не единственный вид транспорта на горнолыжных курортах Франции — это ски-бас, с местным лыжным абонементом проезд на них бесплатный. Кроме того, в некоторых местечках есть возможность путешествовать на гужевом транспорте с конной тягой: санях и упряжках.

Городской транспорт большинства городов Франции — это автобусы, иногда трамваи и пригородные поезда. Плюс, разумеется, такси, у которых здесь два тарифа: тариф «А» (0,61 EUR за км) действует с понедельника по субботу с 7:00 до 19:00, а тариф «Б» (3 EUR за км) действует в выходные и праздничные дни, а также ночью. Посадка — только на специальной стоянке (или заказ такси по телефону). Посадка в такси стоит 2,5 EUR, каждое место багажа — 1 EUR. Минимальная плата за проезд — 6,10 EUR. Можно попробовать голосовать, но свободных машин мало.

Авто напрокат 

Чтобы взять машину напрокат, потребуются права международного образца, кредитная карта (или, в некоторых случаях, денежный залог). Международные прокатные конторы также требуют, чтобы возраст водителя был не менее 25 лет, а стаж вождения — от года.

Движение в стране правостороннее, ремни безопасности обязательны, разговаривать по мобильному во время вождения запрещено. Езда «под мухой» выльется в солидный штраф.

Безопасность туристов 

Особенно дамам и особенно в Париже следует приглядывать за своими сумочкам и мобильниками: там часто промышляют карманники и воры на мотоциклах, как в Риме.

Самые престижные и, соответственно, спокойные парижские округа — с 1 по 8 и 16. Неблагоприятными с точки зрения безопасности считаются 19 и 20.

Климат Франции 

Умеренный морской, на востоке переходный к континентальному, на Средиземноморье субтропический. Лето достаточно жаркое (в июле-августе +20..+25 °C). Самое подходящее время для посещения Парижа — май и сентябрь-октябрь, а Французской Ривьеры — июнь и сентябрь.

На Корсике длинное и жаркое лето: с мая по октябрь +21..+27 °C, на горных склонах снег лежит до июня. Лучшие месяцы для отдыха на Корсике — май-июнь и сентябрь-октябрь.

Первый снег во французских Альпах выпадает в конце ноября и держится до середины мая. Благодаря мягкому климату даже зимой в долинах на высоте около 1500 м температура не опускается ниже ?10 °C. Лучшее время для катания начинается с середины февраля, когда устанавливается устойчивая солнечная погода. Высота снежного покрова в зависимости от высоты местности колеблется от 0,7 до 4 метров. 

Отели Франции 

До недавнего времени среди французских отелей не было заведений категории 5*, максимальной являлась 4* luxe. В 2009 году местные власти исправили это досадное упущение, введя в стране официальную высшую категорию «пять звезд». В настоящее время (начало 2010) заведений такого уровня — менее 30 на всю страну. Все они наперечет, каждое имеет собственную историю, в которой неизбежно фигурируют мировые знаменитости.

На горнолыжных курортах Франции отелей не слишком много, большинство объектов размещения представляет собой трёх-, четырёхэтажные шале. Апартаменты классифицируются привычными «звёздами» от двух до четырёх, а также полуофициальными «солнышками» (Pier Vacance) и «птичками» (Mayera). Кстати, французские гостиницы порой намеренно занижают собственную «звёздность» — экономят на налогах.

О существовании отелей уровня 1* лучше забыть сразу (да и о «двушках» лучше тоже слишком долго не думать), «трехзвездники» же отличаются большим разбросом цен и качества. Лучшие из них вполне можно приравнять к европейским «четверкам».

Банки и обменные пункты 

Банки работают с 10:00 до 17:00, обменные пункты — с 9:00 до 18:00. В туристических центрах есть обменные пункты, работающие до полуночи, в остальных местах круглосуточных «обменников» очень мало. Самый выгодный курс обмена — в Bank de France и обменных пунктах с табличкой «No commission».

Киоски в аэропортах, отелях и на вокзалах дают не самый выгодный курс, плюс берется процент за операцию.

Шопинг и магазины Франции 

Магазины открыты ежедневно, кроме воскресенья, с 10:00 до 19:00. На горнолыжных курортах — с 10:00 до 12:00 и с 16:00 до 20:00, по выходным они работают только в «высокий» сезон.

В Париже бутики знаменитых домов моды находятся на проспекте Монтеня и на улице Фобур-Сент-Оноре. Самыми популярными местами для покупок являются знаменитые «Галереи Лафайет» и «Прентан» (они находятся рядом с площадью Опера).

Из Франции обычно привозят вино, сыры, предметы высокой моды, парфюмерию и косметику, антикварные безделушки и всевозможные брелоки, статуэтки и прочие сувениры с изображением знаменитой башни, вызывавшей когда-то такое отвращение у Ги де Мопассана.

Кухня и рестораны 

Французская кухня с ее способностью изысканно сочетать несочетаемое и разглядеть гастрономический «материал» в самых неподходящих для этого продуктах (мы о лягушачьих лапках), определенно заслуживает пристального внимания. Каждый регион страны внес в общую кулинарную «копилку» посильный вклад: район Рона — Альпы, например, славится запеканкой из тонких ломтиков картофеля «гратан дофинуа», а в центральных Альпах как нигде готовят фондю. Восстановить силы после напряженного лыжного дня поможет тарелка «буйябеса» — марсельского «мультирыбного» супа, прекрасно прижившегося на снежном севере.

Заведений общепита во Франции великое множество: брассерии и бистро, креперии (блинные) и кафетерии всех мастей. Ресторан — традиционно место «высокой кухни» и вдумчивой трапезы — с соответствующими цифрами в меню.

Время обеда в ресторанах — с 12:00 до 15:00, ужина — с 19:00 до 23:00. В остальное время там обычно предлагают холодные закуски. В кафе и барах обычно указывают две цены: «au comptoir» (у стойки) и «а salle» (за столом). Первая, разумеется, всегда ниже.

Развлечения, экскурсии и достопримечательности Франции 

Самые интересные места Парижа: Лувр, музей д’Орсе,Центр Помпиду, музей Родена, музей Пикассо. Также стоит прогуляться по острову Сите, увидеть собор Парижской Богоматери, посетить Латинский квартал, Монмартр, квартал Марэ, Елисейские поля, музей духов «Фрагонар», музей восковых фигур Гревена, Дом Инвалидов, покататься на кораблике по Сене, подняться на башню Монпарнас и восхититься необычным видом на Эйфелеву башню. Любители современной архитектуры смогут посетить квартал Ля Дефанс.

«Must see» всей Франции: Версаль, Фонтенбло, русское кладбище Сент-Женевьев-де-Буа, замки Луары, Шартр, Нормандия, Руан, замок Во-ле-Виконт.

Для детей во Франции много парков развлечений: «Диснейленд», «Астерикс», «Футуроскоп», «Франция в миниатюре». Для взрослых — кабаре «Мулин Руж», «Лидо», «Крейзи Хорс».

Париж

Главные достопримечательности Парижа может перечислить любой прилежный пятиклашка. А ведь еще здесь можно сходить с ума по кофе с круассанами, ходить по архитектурным выставкам и музеям — или просто сидеть на лавочке на Монмартре, разглядывая прохожих.

В Париже 20 округов, их нумерация начинается в районе Лувра и идет спирально по часовой стрелке.

Как позвонить 

8-10-33-1-номер телефона

Как добраться до Парижа 

Продолжительность перелета из Москвы: около 3 часов 50 минут. «Аэрофлот» и Air France осуществляют ежедневные регулярные рейсы из «Шереметьево-2» в «Руасси-Шарль-де-Голль». Чартерные рейсы из «Внуково» в аэропорт Бове осуществляет ГТК «Россия».

Трансфер из аэропортов 

Аэропорт «Руасси — Шарль-де-Голль» (международный) в 27 км к северу от центра города (около 45 минут) 

· Скоростное метро RER (линия B3): 8,4 EUR 

· Автобусы Air France: 15 EUR 

· Автобусы Roissy Bus: 8,9 EUR 

· Такси до Парижа: 40-60 EUR 

Аэропорт «Орли» в 16 км к югу от центра города (около 45 минут) 

· Скоростное метро RER (линия B) до станции Antony, затем пересадка на поезд Orlyval: 9,6 EUR 

· Автобусы Air France: 11 EUR 

· Автобусы Orlybus: 10 EUR 

· Такси до Парижа: 40-60 EUR. 

Аэропорт «Бове» в 90 км на северо-запад от центра города (примерно 1 час 20 минут) 

· На такси до Бове, далее поезд до Парижа: 20 EUR 

· Такси до Парижа: 100—130 EUR 

Транспорт Парижа 

В Париже 14 линий метро RATP (время работы с 5:30 до 0:30) и 4 линии RER — скоростного пригородного метрополитена, имеющего станции пересадок с городского метро и поездов SNSF. RER работает с 5:30 до 24:00. Время работы автобусов — с 6:30 до 00:30.

В черте города могут использоваться одни и те же билеты для обоих видов метро и автобусов. Их необходимо компостировать и сохранять в течение всей поездки. Можно купить недельный проездной на метро (действует строго с понедельника по воскресенье, для него необходимо фото). Стоимость 1 билета — 1,60 EUR, 10 билетов — 11,6 EUR. Проездной билет на день — 5,90 EUR, на неделю — 17,20 EUR.

Такси имеют три тарифа: тариф «А» (0,89 EUR /км) действует с понедельника по субботу с 7:00 до 17:00 в черте города, а тариф «В» (1,14 EUR /км) действует в выходные и праздничные дни, а также ночью и за чертой города в пределах большого Парижа, тариф «С» (1,38 EUR /км) действует в выходные и праздничные дни, а также ночью за чертой города в пределах большого Парижа. Посадка — только на специальной стоянке или заказ такси по телефону, можно остановить такси на улице, если машина свободна и находится не ближе 50 м от ближайшей стоянки. Посадка в такси стоит 2,2 EUR, каждое место багажа — 1 EUR. В такси не принято садиться на переднее сиденье.

Местные поезда, а также высокоскоростные поезда TGV (Trains a Grande Vitesse) связывают столицу с крупными городами, а также со странами Европы.

Климат Парижа 

Лето в Париже обычно жаркое (особенно август), несмотря на то, что западный ветер приносит свежесть. Зима мягкая, снег идет редко. Температура почти не опускается ниже ?10 °C. Самое благоприятное время для поездки в Париж — весна и сентябрь-октябрь.

Будьте бдительны в Париже 

Наиболее престижные округа в Париже — с 1 по 8 и 16. Неблагоприятными с точки зрения безопасности считаются 19 округ и 20 (не советуем там появляться женщинам без сопровождения мужчин). В местах скопления туристов следует быть внимательным к своим сумочкам и мобильным телефонам.

Деньги 

Банки работают с 10:00 до 17:00, обменные пункты — с 10:00 до 18:00. В туристических местах есть обменные пункты, работающие до 24:00. В остальных местах обменных пунктов, работающих круглосуточно, очень мало.

Шопинг: магазины Парижа 

Магазины открыты, как правило, ежедневно, кроме воскресенья, с 10:00 до 19:00. Бутики знаменитых домов моды находятся на проспекте Монтеня, Елисейских полях и на улице Фобур-Сент-Оноре. Самыми популярными местами для покупок являются знаменитые «Галерея Лафает» и «Прентан» (они находятся рядом с площадью Опера) и, расположенная за городом, бутик-деревня La Vall?e Village. 

тонкости

В понедельник многие магазины открываются позже обычного. Маленькие частные магазинчики часто закрываются на обед между 13:00 и 15:00.

Кухня и рестораны Парижа 

В ресторанах время обеда с 12:00 до 15:00, ужина — с 19:00 до 23:00. В остальное время там предложат холодные закуски, сэндвичи. В кафе или ресторане официант подойдёт минут через 15, рассчитывать продолжительность обеда следует примерно на полтора часа.

Обслуживание в парижских ресторанах весьма неторопливое — считается, что посетители кафе должны сперва насладиться беседой друг с другом. Поэтому, если турист хочет побыстрее поесть, ему следует напрямую сказать об этом официанту: тогда всё принесут достаточно быстро.

В саду Reuilly, расположенном в 12 округе Парижа, начал работать первый бювет с газированной водой. Попить из него может каждый желающий совершенно бесплатно. Сад Reuilly находится недалеко от станции метро Montgallet, вход с avenue Daumesnil. 

Развлечения, экскурсии и достопримечательности Парижа 

Самые интересные достопримечательности Парижа да и всей Франции сейчас сможет перечислить любой прилежный «пятиклашка». Правда, на музеи это не распространяется: большинство помнит только Лувр. И, кстати, совершенно напрасно: многие музеи Парижа заслуживают самого внимания одними лишь полотнами великих импрессионистов.

Кроме того, стоит непременно устроить пешеходную экскурсию по острову Сите к собору Нотр-Дам-де-Пари или Латинскому кварталу, подняться на Монмартр, заглянуть в очаровательный квартал Марэ, увидеть Елисейские поля, прогуляться на кораблике по Сене, посетить музей духов Фрагонар и выйти оттуда с полными сумками ароматных флакончиков. Другие достопримечательности города: театры Парижа, Музей восковых фигур Гревена, Дом Инвалидов, квартал Де-Фанс. Парки развлечений «Диснейленд», «Астерикс», «Футуроскоп», «Франция в миниатюре». Кабаре «Мулен Руж», «Лидо», «Крейзи Хорс», «Паради Латен». Загородные экскурсии: Версаль, Фонтенбло, русское кладбище Сент-Женевьев-де-Буа, замки Луары, Шартр, Нормандия, Руан, замок Во-ле-Виконт.

Автобусные экскурсии по Парижу 

На сегодняшний день автобусные экскурсии по Парижу организовывают три компании: Foxity (наиболее бюджетная), Cars Rouges (24 EUR) и Open Tour (29 EUR). Единственный недостаток недорогих оранжевых двухэтажных автобусов Foxity — отсутствие разрешения на проезд по выделенным для общественного транспорта полосам. Поэтому автобусы вынуждены перемещаться в общем потоке машин, а это означает, что туристы рискуют попасть в пробки.

В ходе экскурсии все компании предлагают новые автобусы с прозрачной съемной крышей, обогрев второго этажа, экскурсии на нескольких языках — английском, французском, испанском, португальском, японском, русском, немецком, итальянском, китайском, и осмотр более 50 достопримечательностей — от Лувра до Эйфелевой башни через Елисейские поля и Триумфальную арку, Дом инвалидов и мост Александра III, а также ночные экскурсии, места для людей с ограниченными физическими возможностями на первом этаже.

Стоимость экскурсий на автобусах Foxity: 13 EUR, до 25 лет и старше 65 лет — 11 EUR, дети до 12 дет — бесплатно; комбинированный билет автобус + прогулка по Сене — 25/21 EUR, 5 евро для детей младше 12 лет. Отправление — от галереи Madeleine (площадь Madeleine, 9). Продолжительность — 1,5 часа.

