ИТАЛИЯ. Памятка   туриста.

Италия - классическая страна туризма, необычайно популярна во всем мире. И хотя местные жители требуют весьма внушительной платы за свое прославленное южное гостеприимство, в этой солнечной стране царит атмосфера, располагающая к веселью и общению. Темпераментные, подчас «неуправляемые», итальянцы по своему складу, - индивидуалисты. Они большие жизнелюбы, знают толк в еде, всегда готовы поддержать разговор. Италия в состоянии предложить отдых на любой вкус. Причем не только красивые разнообразные ландшафты, золотые пляжи, но и  многочисленные памятники культуры этой страны неизменно очаровывают путешественников.
География. Италия занимает Апеннинский полуостров, небольшую часть континентальной территории, острова Сицилию, Сардинию и др. В континентальной части страны расположены Альпы с предгорьями, на полуострове невысокие Апеннинские горы. В Альпах находятся самые высокие вершины Европы: Монблан (4807 м), Монте Роза (4634 м). Италия в равной степени морская и горная страна, ее территория занимает 301.253 кв. км от Альп до Средиземного моря. На северо-западе Италия граничит с Францией. На севере со Швейцарией и Австрией. А на северо-востоке со Словенией. В пределах Италии расположены крошечные государства Сан-Марино и Ватикан.
Климат. Далеко протянувшаяся с севера на юг территория Италии отличается большим разнообразием климата, на который существенно влияют горы, крупные озера и пр. На юге лето сухое и жаркое, зима мягкая, теплая. В северных и центральных частях Апеннинского полуострова июль прохладнее в среднем на два градуса, а в январе заметно холоднее.
Население. Италия, в которой проживает более 57 млн. человек, принадлежит к самым густонаселенным странам Европы. С коренными жителями - итальянцами здесь соседствуют  немецкоязычные южные тирольцы, а также словенские, латинские, французские на севере, албанские и греческие меньшинства на юге страны. На Сардинии  около 12 тыс. человек говорят по-каталонски.
Язык. Государственный язык -  итальянский.
Религия. Преобладающая религия - католическая (99%).
Валюта. Итальянская валюта - евро.  Развита сеть банкоматов. Банки  обычно обслуживают клиентов с понедельника по пятницу с 9:30 до 13:30 и с 15:00 до 16:00. Обменные пункты на вокзалах часто работают  и в послеобеденное время.
За покупками. По всей стране принят обеденный перерыв («сиеста»). В Италии нет четко установленных
часов работы магазинов. Обычно они открыты с 9-00 до 13-00, а также приблизительно  с 16-00 еще в течение трех-четырех часов. Однако в курортных местах они часто работают до позднего вечера и по выходным. Хорошо распространена  система сезонных скидок, особенно в  весеннее время.
Время.  Отстает от московского на 2 часа.
Транспорт. Хорошо развита сеть междугородних перевозок. Для передвижения внутри страны  удобны поезда и автобусы. Железнодорожные билеты при входе на перрон надо прокомпостировать. Проезд с билетом 2-го класса в вагоне 1-го ведет к штрафу. Сидячие места оплачиваются дополнительно в отдельной кассе. Особенно хороши суперскоростные поезда «Pendolino». При входе в автобус билеты также необходимо прокомпостировать. Все автобусные остановки по требованию. Билеты продаются в киосках «Tabacchi». Метро действует  в Риме и Милане. Автомобиль можно взять напрокат при наличии кредитной карточки, а в местах массового отдыха наших сограждан - и под залог наличности. Цены - европейские. Удобно  оформить аренду в московском агентстве.
ВНИМАНИЕ! Наши «международные» права во многих пунктах проката не признаются. Требуется подтверждение, которое можно получить в нашем посольстве, либо в отделениях клуба автомобилистов Италии.
Такси: по заказу  или на специальной стоянке. Заказы принимаются по телефону из гостиниц, баров, ресторанов, телефонов- автоматов.
Телефон. Звонить из Италии дешевле всего из телефонов-автоматов:007 + код города + номер телефона. В Италию 8 – 10 – 39 + код города без «0» + телефон. Пользоваться лучше всего телефонными карточками.  Купить их можно в любом киоске, баре. Сотовые телефоны стандарта GSM  работают без проблем.
Чаевые. Принято около 10% от стоимости заказа.
Важные мелочи:  в случае утери багажа необходимо обратиться в бюро «LOST and FOUND», которое имеется во всех аэропортах и заполнить бланк-заявление об утере. Не забудьте взять квитанцию.
Напряжение в сети 220 V. Розетки европейского типа.
Кухня. Кухня Италии очень разнообразна. Ресторанов, пиццерий, тратторий и т.п. великое множество. На улице всегда вывешено меню. 
Безопасность. В любой, даже самой  безопасной стране иностранный турист оказывается в своеобразной «группе риска», хотя бы от незнания некоторых местных правил и норм поведения.   Если не искать приключений в эмигрантских кварталах, то можете не беспокоиться. В местах массового скопления людей берегите кошельки  от карманников. Находясь в южных районах, следите за сумками, которые нельзя  надевать на плечо (могут сорвать проезжающие мотоциклисты). Не носите бумажник  в задних карманах брюк, рассредоточивайте деньги и документы по  разным карманам, лучше по внутренним. Носите с собой только самое необходимое, оставляйте остальное в сейфе гостиницы. Сумки и видеокамеры  носите в руках или одев через корпус (не через плечо).Цыган обходить стороной и громко ругаться, угрожать, замахиваться,  если они все же приближаются. Если произошло ограбление и украли паспорт, необходимо немедленно сообщить в полицию. Грабителей не найдут, но на основании полицейского протокола в Консульстве РФ выдадут  справку о репатриации, на основании  которой можно вернуться домой не имея  на руках паспорта. Если имеется фотокопия паспорта, процедура оформления справки пройдет быстрее. Украденный билет легко восстанавливается в представительстве авиакомпании или в момент вылета, если  представительства нет.
При путешествии по Италии на автомобиле надо помнить, что основной источник опасности - это итальянские водители, которые не отличаются корректностью и соблюдением ПДД. Они не соблюдают дистанцию, превышают ограничения скорости, не сообщают о своих действиях световыми сигналами. Кроме того, в Италии приняты очень мягкие ограничения на употребление алкоголя за рулем.
СПРАВОЧНЫЙ ТЕЛЕФОН - 100
КАРАБИНЕРЫ - 112
НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ - 113
СКОРАЯ ПОМОЩЬ - 118, в РИМЕ - 5100.
Если Вам вдруг понадобиться помощь  в Италии, обратитесь по адресу: 
Посольство Российской Федерации в Риме

Посольство расположено по адресу:
Via Gaeta, 5, 00185 Roma, Italia
Тел.: (39)-06-494-1680, (39)-06-494-1681, (39)-06-494-1683
Факс (39)-06-494-1031
E-mail: ambrus@ambrussia.it
http://www.ambrussia.com
Консульский отдел Посольства
Адрес для посетителей:
Via Nomentana, 116, 00187, Roma, Italia
Тел.: (39)-06-442-34149, (39)-06-442-35625
Факс: (39)-06-442-34031
E-mail: consolato@ambrussia.it
Генеральное Консульство России в Милане
Генеральное Консульство расположено в Милане по адресу:
Via Sant`Aquilino, 3, 20148, Milano, Italia
Тел.: (39)-02-400-92113, (39)-02-48706041
Факс: (39)-02-40090741
E-mail: consolato.russo.mi@iol.it
http://users.iol.it/consolato.russo.mi
