ПАМЯТКА ТУРИСТА ПО ГРЕЦИИ
О стране
 Общая информация  Греция – удивительная страна, давшая миру так много, как никакая другая. Европейская архитектура, наука, искусство, философия, право, навигация и многое другое началось с античной Эллады. Быть европейцем означает основываться на древнегреческом наследии. Поэтому, приезжая в Грецию, мы не только узнаем новое, но и открываем имена сокрытого в пластах нашей памяти. Оттого и возникает чувство возвращения в уютный отчий дом, откуда не хочется уезжать…

Крит
Крит избрал для своего рождения патриарх эллинских богов Зевс и этот миф отражает роль острова для Средиземноморья. Это колыбель древнейшей европейской культуры, берущая начало в 2600 г.до н.э. Парадоксально, но сохранность многочисленных выдающихся памятников культуры обусловило их погребение под слоем грунта в результате катастрофического цунами от взрыва вулкана на о.Санторини в 1400 г. До н.э. Эстафету минойской цивилизации подхватили другие греческие племена на обширных эллинских землях. Туристы сегодня наблюдают за работой археологов и любуются дворцами Крита, самый известный из которых украшенный потрясающими фресками Кносский дворец. Есть аргументы в пользу того, что Лабиринт Минотавра находился в подвалах этого дворца, есть и другие места, где мог идти по нити Ариадны бесстрашный герой Тесей. Постройку Лабиринта приписывают выдающемуся античному инженеру Дедалу. Творческий импульс ему, возможно, дало посещение чрезвычайно узкого (2,5м) извилистого Самарийского ущелья. Тысячелетия спустя венецианцы строили порт и кварталы города Ханья в стремлении к классической стройности, а венецианский маяк у входа в гавань и сегодня помогает найти верный путь любителям морских путешествий. На Крите есть все условия для отдыха любого стиля и уровня: от фешенебельных первоклассных отелей, белоснежных бунгало в национальном критском стиле с собственными садиками до уединенных, первозданных мест, где можно скрыться от мирской суеты. Природные и рукотворные красоты Крита столь многочисленны, что одного отпуска не хватит насладиться ими, даже если арендовать автомобиль и беззаботно колесить по этому самому большому острову Греции. Крит является административно-территориальной единицей Греции, а также самым большим из греческих островов и самым южным из них, за исключением небольшого острова Гавдос. Города и административные центры на северном побережье: Ираклион (столица острова с населением 200 тыс. человек), Ханья, Ретимно, Агиос Николаос и Сития. На южном побережье - Иерапетра, Мирэс, Тимбаки и Палеохора. На Крите возвышается много гор, самая высокая из которых гора Иди или Псилоритис высотой 2456 м., расположенная в центральной части острова. Критские реки короткие и обычно пересыхают в летние месяцы. Недалеко от городка Георгиуполис в префектуре Ханья расположено единственное естественное пресноводное озеро на Крите, на его берегах расположено множество таверн, где можно насладиться традиционными греческими блюдами. Близлежащие острова Хриси, Куфониси, Диа, Паксимадиа и Грамвусса необитаемы, но для туристов на них организуются однодневные экскурсии. Интерес для туристов представляет также остров Санторини (или Тира), входящий в архипелаг Киклады. Это вулканический остров, обязанный своим появлением сейсмическим подвижкам. Рельеф Санторини сформирован извержениями вулканов. Регулярное морское и воздушное сообщение позволяют посетить Санторини и вернуться обратно на Крит в течение одного дня. 
Родос
Родос— остров общей площадью 1398 км², расположен на юго-востоке Греции, в группе островов Додеканес в Эгейском море, в 270 морских милях от столицы Греции города Афины. Административным центром является город Родос, расположенный на северо-востоке острова. Общая протяжённость береговой линии — около 220 км. Омывается с запада Эгейским морем, с востока — Средиземным. Растительность на эгейском побережье более богата. Родос — один из главных туристических центров Греции; здесь находится Родосский замок — один из памятников Всемирного наследия ЮНЕСКО. Остров изумляет соседством памятников античности с настоящим рыцарским средневековьем. Крестовые походы привели сюда орден св.Иоанна (будущий Мальтийский орден). Рыцари управляли островом более 200 лет и оставили крепостные сооружения по всему Родосскому архипелагу. Украшение самой столицы – средневековый город в кольце мощных и красивых крепостных стен. Внутри них в тех же домах, что и 500 лет назад, сейчас живут 6000 родосцев. Реставрацию дворца Великого Магистра и других рыцарских сооружений на высоком профессиональном уровне выполнили итальянцы во время своего недолгого владычества в 1912-1947 г.г. По своему блеснули мастерством архитекторы, построившие в горах виллу для Муссолини, здания органично вписаны в ландшафт. А на южной оконечности острова, мысе Прасониси, эстетику формируют энтузиасты виндсерфинга. Небо и море пестрят разноцветными парусами и куполами парашютов, на холмах палатки и автофургончики, очаровательные двухэтажные гостиницы. На Родосе 300 солнечных дней в году. Недаром бог солнца Гелиос избрал его своим домом, а в благодарность за его покровительство родосцы соорудили бронзовую статую Гелиоса высотой в 37 метров – знаменитое чудо света Колосса Родосского. 
Аэропорт Родоса носит имя Диагора Родосского. Живший в V веке до н. э. атлет Диагор был дважды победителем Олимпиад в кулачном бое. Ему посчастливилось увидеть победителям Олимпиад трёх своих сыновей и даже внуков. Воспет Пиндаром. Его имя сегодня также носит местный футбольный клуб.
Кос
Кос – один из самых популярных курортных центров Греции, расположенный в Додеканесском архипелаге в Эгейском море, всего в четырех километрах от побережья турецкого курорта Бодрум.
Благодаря мягкому климату (зимой очень редко температура воздуха опускается ниже нуля, а летом не поднимается выше 30, температура воды летом в среднем составляет 25 градусов), большому количеству солнечных дней в году (около 300!) и обилию зелени, Кос называют «Садом Эгейского моря», а также «Изумрудным островом». Столица острова – одноименный город Кос, является также и крупным портом. На площади Свободы (Элевтериас) расположен Археологический музей, в котором собраны экспонаты, прекрасно иллюстрирующие богатую историю острова, который в разные эпохи подвергался завоеваниям греков, римлян, византийцев, турков и даже итальянцев и немцев. 
Самый крупный курорт Коса и второй по величине город – Кармадена – расположен на юге острова, сегодня является популярным молодежным местом, предоставляя множество развлечений: от водных видов спорта до баров и клубов. Здесь находится самый популярный на острове пляж – Paradise Beach. На побережье длиной примерно 6 километров есть все для занятия дайвингом, сноркеллингом, водные виды спорта, такие как виндсерфинг, водный парашют, водные лыжи. Есть возможность арендовать небольшую яхту на весь день или заняться верховой ездой. Из исторических достопримечательностей здесь можно посетить храм Аполлона, четыре древние базилики.
Общая информация о курортах
	Крит
	  
	Родос
	  
	Кос

	Столица – Ираклион
Площадь острова – 8 336 км2
Протяженность береговой линии – 1046 км
Длина – 260 км, ширина – 60 км
Население – примерно 600 000 человек
Крит – пятый по величине остров в средиземноморском регионе.
	  
	Столица – г. Родос
Площадь острова – 1 400 км2
Протяженность береговой линии – 220 км
Длина – 78 км, ширина – 38 км
Население – около 92 000 человек.
	  
	Столица – г. Кос
Площадь острова – 267 км2
Длина – до 40 км, ширина – до 20 км
Население – около 30 500 человек.


Географическое положение Греции
Столица Греции – Афины. Географическое положение. Греция – государство на юго-востоке Европы, на стыке Европы с Азией и Африкой, омывается Эгейскийм, Ионическим и Средиземным морями. Общая площадь – 131940 кв. км. Около 20 % территории страны – острова, самая высокая точка – Пик Митикас (Олимпийские горы) – 2917 м

Государственное устройство
Государственное и административное строение. С 1974 года Греция – парламентская республика. Глава государства – президент. Страна поделена на 52 области, состоящих из 254 районов.

Язык и Религия
В Греции языком общения является новогреческий. Для общения с иностранными туристами наиболее распространены английский и немецкий языки. Почти 95 % населения Греции придерживаются автокефального (независимого) православного вероисповедания.

Население  Население. Численность – около 10,6 млн. человек. Этнический состав – 98 % греки.

Время   Время. Греческое время на 1 час отстает от московского.

Климат в Греции Греция входит в средиземноморскую климатическую зону. Курортный сезон начинается в начале мая. Самое жаркое время – июль и август. Температура воздуха иногда поднимается до 32-35 градусов, но жара переносится легко, благодаря умеренно влажному климату и легкому морскому ветру. В зимнее время обычно идут дожди, иногда выпадает снег. Горные районы центральной части страны характиризуются умеренно-континентальным климатом.

Питание    Греческая кухня необычайно разнообразна. Популярны блюда из баранины и телятины, приготовленные на вертеле и на углях. Для греческой кухни характерно широкое использование лимонов, оливкового масла, пряностей, овощей и рыбы.
Греки, в большинстве случаев, предпочитают таверны, где можно найти еду на любой вкус. 

Сервис
Аренда автомобиля
Аренда автомобиля. Автомобиль можно арендовать лицам не моложе 23 лет, при наличии международных водительских прав и стажа не менее 1 года. На дорогах действуют общеевропейские правила. Взяв машину напрокат, будьте предельно внимательны, особенно на поворотах, также примите во внимание, что штрафы довольно большие, поэтому старайтесь не нарушать правила дорожного движения. Большинство дорог имеют хорошо асфальтированное покрытие. 

Автобусное сообщение
Путешествовать по Греции удобно на автобусах, так как это одна из наиболее развитых транспортных систем в стране, автобусы ходят даже в самые отдаленные деревни. Государственная транспортная компания в Греции одна - КТЕЛ, однако региональные отделения компании являются независимыми юридическими лицами и самостоятельно регулируют автобусные перевозки в своем регионе.
На Крите
В городе Ираклион находятся 3 автобусные станции: две из них недалеко от морского порта, для путешествия на восточный и западный Крит, и одна около Ханьопорта, для путешествия на южный Крит.

Чаевые      Несмотря на то, что каждый представленный Вам счет включает НДС и оплату сервиса (10 %), чаевые остаются правилом хорошего тона и выражением благодарности. Сумма чаевых составляет – 1 евро.

Покупки в Греции
Магазины
Наряду с супермаркетами западноевропейского типа в Греции есть множество мелких магазинчиков и лавок, где продаются товары местного производства. Они значительно дешевле импортных, а с продавцом можно поторговаться. Магазины в Греции обычно открыты по понедельникам, средам и субботам с 9.00 до 14.00, по вторникам, четвергам и пятницам с 9.00 до 14.00 и с 17.30 до 20.30. Крупные супермаркеты работают без перерыва на обед. В туристических районах магазины работают практически круглосуточно.
Аптеки
Аптеки можно найти по специальному значку - зеленый крест на белом фоне. Часы работы аптек такие же, как и у магазинов. По субботам и воскресеньям работают дежурные аптеки, расписание работы которых можно найти на витрине любой аптеки. 
Сувениры
Греция знаменита своим оливковым маслом, коньяком и винами, а также своими керамическими и фарфоровыми изделиями, разнообразие расписных тарелок и ваз поражает воображение. Популярностью также пользуется местная косметика - мыла, шампуни, кремы, которые изготавливаются на основе оливкового масла. Можно привезти расшитые и отделанные ткани, вышивку, обработанные полу- и драгоценные камни. Крит знаменит своими целебными травами. Большой выбор трав имеется на центральных рынках крупных городов (Ираклион, Ханья, Ретимно). 

Полезная информация
Деньги    Валюта. С 2002 года денежная единица Греции – евро. Оплату услуг гостиниц, ресторанов и торговых центров можно осуществлять кредитной (валютной) карточкой основных платежных систем.

Банк     Банки открыты с понедельника по пятницу, часы работы с 09:00 до 14:00. Валюту также можно обменять в большинстве отелей. 

Электрическое напряжение       220 вольт, 50 Hz. Розетки – европейские.

Музеи     Греция - страна с богатым историческим и культурным наследием, которое формировалось на протяжении многих веков, начиная с минойской цивилизации. В Греции много музеев, галерей и храмовых комплексов, среди которых: Национальный Археологический музей в Афинах - самый большой музей Греции, постоянная экспозиция которого составляет более чем 20 тысяч экспонатов различных эпох; Музей популярных греческих музыкальных инструментов и музей кикландской культуры, также находящиеся в Афинах. В г. Ираклионе на острове Крит расположены 3 музея: археологический (на площади Свободы), исторический (на набережной), византийский (в церкви Св. Екатерины). 

Почта     Часы работы: понедельник-пятница с 08:00-14:00. 

Телефон     Международные звонки можно делать из телефонов-автоматов (магнитные карточки продаются в киосках и лавках). Звонить можно также из отеля или своего номера, однако стоимость будет больше, чем если звонить из телефонов-автоматов.
Для осуществления звонков в Россию следует набирать: 007 (Код России) – (код города) – (номер телефона).
Телефонный код Греции - 30, Ираклиона - 2810, Родоса - 22410.

Мини-словарик
	Доброе утро 

	Калимэра


	Добрый вечер 

	Калиспэра


	Здравствуйте

	Ясу (Яссас) 


	Пожалуйста

	Паракало


	Спасибо

	Эфхаристо


	Извините

	Сигноми


	Я хочу 

	Фэло


	Я не хочу 

	Дэн фело 


	Да/Нет

	Нэ/Охи


	Вода

	Неро


	Молоко

	Гала


	Кофе/Чай

	Кафэ/Тсай


	Вино

	Краси


	Пиво

	Бирра


	Сок

	Химос


	Сколько стоит?

	Кач пара?



	
	 
	Банк

Трапеза

Почта

Тахидромио

Аптека

Фармакио

Станция

Стафмос

Автобус

Леофорио

Как поживаете? 

Ти канэтэ? 

Очень хорошо 

Поли кала 

За здоровье! 

Ямас! 

Сколько это стоит? 

Посо кани афто? 

Который час? 

Ти ора инэ? 

Счет, пожалуйста 

Паракало то логарьязмо 

Меню, пожалуйста 

Тон каталого паракало 

Удачи!

Кали тихи! 

Гостиница

Ксэнодохио

Я не понимаю

Дэн каталавэно

Я заблудился 

Хафика




Важная информация
Правила въезда-выезда   Страна входит в Шенгенскую зону. Для въезда необходима действительная виза. На границе могут проверить наличие достаточного количества денег для пребывания в стране. Наличные иметь при себе необязательно, возможно воспользоваться кредитной карточкой или дорожными чеками. Ввоз иностранных платежных средств неограничен, ограничение на дорожные чеки отсутствует. Беспошлинно ввозится до 1 литра крепких алкогольных напитков и до 2 литров вина. Существуют жесткие ограничения по вывозу из страны предметов, представляющих историческую или культурную ценность.

Полезные телефоны
Посольство РФ в Греции Адрес: Афины, 154 52 Палео Психико, ул. Никифору Литра 28
Тел.: (210) 6725235, 6726130

Факс: (210) 6749708
E-mail: embraf@otenet.gr
	Экскурсии — Крит

	Кносский Дворец
Вы посетите раскопки дворца Кноссос центра Минойской цивилизации, расположенного всего в 5 километрах от города Ираклио столицы Крита. Его сложная архитектура напоминает лабиринт и поражает воображение посетителей. Вы увидите место, которое породило чудесные мифы о Минотавре, красавице Ариадне, об отважном Тесее и о сыне Зевса мудром царе Миносе. После осмотра дворца, Вы отправитесь в исторический центр, где вас ждет Площадь Венизелоса или, как называют ее горожане, Площадь Львов, где находится фонтан Морозини, получившего свое название в честь Венецианского Губернатора города. Справа венецианская Лоджия, слева городской рынок, вокруг таверны, рестораны, кафе. Тишина, спокойствие и умиротворение ждет вас несколькими шагами дальше в Кафедральном соборе - Святого Тита. У посетителей также будет достаточно свободного времени для осмотра достопримечательностей современного города Ираклио, отдыха и покупок.

Плоскогорье Лассити и Пещера Зевса
Эта экскурсия на живописное плоскогорье Лассити, находящееся в горах Дикти, на высоте около 800 метров над уровнем моря. Первая остановка будет в деревне Пеза, знаменитой великолепными винами, производимыми здесь. Вы увидите небольшую винодельню, традиционную маслобойню. При желании Вы сможете приобрести эти традиционные продукты критской земли. После этого Вы отправитесь на плоскогорье Лассити. Еще не так давно оно орошалось с помощью нескольких тысяч ветряных мельниц. Сегодня их осталось очень мало, но они по-прежнему украшают пейзаж плоскогорья своими белыми парусами. Мы делаем остановку в деревне Психро, где Вы посетите маленькую керамическую мастерскую. Следующая остановка у подножья горы Дикти, где Вы посетите пещеру, в которой, по мифологии, Рея родила Зевса отца всех богов и людей. После осмотра пещеры будет остановка в деревне Сели, где желающие смогут перекусить и сфотографироваться. На обратном пути Вы посетите монастырь Богоматери Кера, в котором сохранились старинные фрески. А так же Вам будет рассказана необыкновенно интересная история чудотворной иконы Божьей Матери, сохранившейся с Византийских времён.

Морская прогулка на остров Спиналонга
Замечательная экскурсия вдоль побережья Крита в один из красивейших его городов - Агиос Николаос — Святой Николай. В этом живописном городе около 10000 жителей, а огромное количество туристов он привлекает благодаря красоте своего бездонного озера Вулизмени — Потопленное, в котором по легендам купались богини Афина и Артемида. Далее наш маршрут проходит по побережью залива названного итальянцами Мирабелло — тысячи красот. В заливе никогда не бывает волн и вода кристально чиста. В туристическом посёлке Элунда — жемчужине Мирабелло, расположены самые престижные и дорогие отели Греции. Маленький скалистый островок Спиналонга, на который мы отправимся на прогулочной яхте, известен венецианской неприступной крепостью, построенной в 1579 году на развалинах древнего акрополя. Сотни лет крепость защищала вход в залив от нападений пиратов, арабов, турков. Сейчас этот остров — туристическая достопримечательность, привлекающая множество посетителей. Небольшие судёнышки осуществляют сообщение между островком, Элундой, деревней Плака и Святым Николаем. После прогулки по Спиналонге Вы отправитесь в живописную бухту островка Колокита — Тыква, где сможем устроить барбекю, искупаться и позагорать на девственном пляже Мирабелло.

Круиз одного дня на остров Санторини
Сюда, на единственный в Европе остров-вулкан приезжают люди со всего мира чтобы полюбоваться рассветом, который бывает только здесь: когда восходит солнце, бросая первые лучи на водную гладь, скользя по увенчанным куполами церквям — зрелище, оставляющее впечатление на всю жизнь. Вы побываете на раскопках в Акротири, где археологами сделаны бесценные находки, а легендарный капитан Кусто, исследовав остров и морские глубины, подтверждает предположения, что Санторини — уцелевшая часть ушедшей под воду Атлантиды. Тогда, тысячи лет назад, сильнейшее извержение вулкана Санторини погрузило в пучины волн не только часть острова, но и стало причиной цунами, погубивших цивилизацию на Крите. Вулкан тепилиться и сейчас, напоминая о бренности жизни и величии природы. Вы сможете подняться на самую высокую точку острова и увидеть под собой весь изогувшийся полумесяцем остров. Его можно объехать за несколько часов, а мы предлагаем Вам погулять по его столице — Фире, где даже дорожки и ступеньки окрашены в белый цвет, где почти до утра к Вашим услугам бесчисленные магазины, таверни, бары, кафе. Впечатляют магазины с золотыми изделиями — говорят, что арабские шейхи покупают здесь золотые шедевры, вес которых измеряется килограммами. Идеальный пляж Камари с вулканическим песком, десятками кафетерий к услугам туристов, желающих искупаться. День, наполненный впечатлениями, завершается, и по канатной дороге или верхом на ослике Вы спуститесь в порт, где уже ждет Вас комфортабельный теплоход, на борту которого можно отдохнуть и поужинать.

Критский Вечер
Всеми любимая вечерняя экскурсия, где Вам будет предоставлена прекрасная возможность провести незабываемый вечер в типичной горной деревушке. Греческие и критские танцы, исполняемые в красивых национальных костюмах в сопровождении народных музыкальных инструментов — лиры, лютни, бузуки доставят Вам истинное удовольствие, интереснейшее зрелище. При желании Вы сможете сами принять участие в любом понравившемся Вам танце. Вы почувствуете неповторимую атмосферу греческих праздников, попробуете блюда национальной кухни и великолепные критские вина.

Гортис и Матала
УВЛЕКАТЕЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ НА ЮГ КРИТА
Экскурсия проходит в южной части области Ираклио и дарит возможность посетить уникальные, исторически ценные памятники и достопримечательности Крита, а также ознакомиться с древнегреческой мифологией. Через город Ираклио мы направляемся на юг и вскоре приезжаем в самый древний монастырь Крита - Успенский монастырь Св. Пальяни.  После этого продолжаем наше путешествие в сторону Гортиса - самого крупного археологического заповедника острова. Посетим раннехристианский cобор Св. Тита возведенный в 7-ом веке, римский Одеон и увидим тот самый платан, под ветвями которого Зевс и Европа полюбили друг друга. После посещения Гортиса поедем на юг к монастырю Успения Богородицы Каливьяни. Он славится своей богатой историей, и там хранятся мощи святых мучеников, которые иногда выставляются для поклонения. Наша экскурсия завершается в жемчужине Ливийского моря, деревне Mатала, где у Вас будет возможность искупаться в Ливийском море и насладиться обедом в таверне. 
Курнас - Ханья
Экскурсия проходит по западной части Крита в области Ханья. Это один из самых красивых районов острова. Экскурсия начинается в местечке Курнас у подножия высоких Белых Гор, где находится единственное крупное озеро Крита.Там Вам представится возможность покататься на катамаране, увидеть красивую природу и искупаться в озере. Дальше наш путь лежит в город Ханья, куда мы прибудем примерно через 40 мин. Но, прежде, сделаем небольшую остановку у могил выдающихся политиков Греции Венизелосов, оттуда открывается прекрасный вид на сам город. Ханья средневековый город. Прогуляемся по городу, ознакомимся с памятниками архитектуры, историей и, конечно, знаменитым рынком. В свободное время у Вас будет возможность совершить покупки, выпить кофе или пообедать в одном из многочисленных ресторанов в Венецианском порту.




	Экскурсии — Родос

	Прогулка по острову Родос
Эта экскурсия — прекрасная возможность увидеть достопремечательности острова. Вы сделаете остановку на раскопках древнего памятника Камирос (один из трех древних городов острова). После его осмотра Вы отправитесь в деревню Эмбона, известную своими превосходными винами, которые удостоены международных премий. Здесь можно продегустировать вина и пообедать в традиционной греческой таверне. Следующая остановка — селение Сианна, известное на всю Грецию янтарным медом и знаменитой «огненной водой».
Не упустите возможность сфотографироваться у Монолита, открывающийся оттуда вид пленяет своей красотой. Следуя в сторону западной набережной, проезжаете село Аполакия, и направляетесь на пляж Геннади, где вас ждет купание в изумрудных водах Эгейского моря. На острове много гончарных мастерских, в которых при желании можете остановиться и понаблюдать, как в руках мастера на гончарном круге кусок глины превращается в художественное изделие.

Обзорная экскурсия по острову
По дороге в город Вы остановитесь в местечке Монте Смит, от куда открывается захватывающий дух вид на северо-западное побережье острова, на древний Акрополь, стадион Диагора, амфитеатр второго века до нашей эры. Продолжаете путь, и вот Вы уже в порту Мандраки, у крепостной стены Родоса со знаменитыми воротами, где когда-то возвышался «Колосс Родосский» — одно из чудес света. Сейчас ворота украшены двумя бронзовыми статуями оленей, ставшей эмблемой Родоса. В городе много готических зданий XIV века, византийских церквей. Вы посетите самое впечатляющее сооружение средневековья — Дворец Великих Магистров, построенный крестоносцами в XIV веке. На улице Рыцарей в Рыцарском Госпитале находится Археологический Музей, где Вы увидите мозаики раннего христианского периода, коллекции монет, керамики, саркофаг Великого Магистра Пьера де Корнелиана. В тени деревьев городского парка Вы сможете отдохнуть, полюбоваться озером, каналами, зоопарком, где свободно живут павлины.

Прогулка в Линдос
Из трех родосских городов, основанных дорийцами в XI веке до нашей эры, Линдос один из самых прославленных.  Линдос- цель путешествия, его еще называют «драгоценным камнем острова». Поднимитесь на Акрополь, который возвышается на 155 метров над уровнем моря, это можете сделать пешком или на «местном такси» — ослике. На вершине Акрополя Вы увидите высеченный в скале рельеф корабля- триеры эллинистической эпохи, развалины рыцарского замка и византийской церкви Святого Иоанна, Портик и храм Афины Линдии IV века до нашей эры. Полюбуйтесь великолепным видом на гавань апостола Павла.

Морская прогулка на остров Сими
На этот маленький островок Вы отправитесь на лодке, рассекая бирюзовую морскую гладь. Первая остановка — действующий монастырь Панормитис, построенный в честь Святого Ангела Михаила. Монастырь славиться настенной живописью — фресками византийского периода. В столице острова порту Сими у Вас будет время прогуляться по удивительным улочкам, дома которых, построенные в неоклассическом стиле, выкрашены в разные цвета и завораживают взгляд. Местные жители занимаются рыболовством, поэтому не случайно таверны в Сими славятся удивительно вкусной свежей рыбой. В местном музее собрана интересная ботаническая коллекция гербарий и огромное количество морских губок. 
Греческий вечер
Приглашаем Вас на традиционное греческое застолье, которое удивит разнообразием национальных блюд, закусок, сладостей и, конечно, изобилием великолепных вин, изготовленных из выращенного на острове винограда. Живая музыка, исполняемая на народных инструментах, — бузуки, лаути, лире, и зажигательные народные танцы сделают Вас активным участником шоу программы. Национальны костюмы артистов, ритмы сиртаки, яркий колорит вечера — откройте для себя гостеприимную Грецию.

Экскурсия по лучшим местам Родоса
Экскурсия в один из редчайших заповедников Европы — Долины Бабочек, знаменитую тем, что в кронах ее деревьев в брачный период находят себе приют миллионы красно-золотистых бабочек. Не упустите возможность сфотографироваться в этих замечательных местах и приобрести памятные сувениры. Вы также побываете в заповедной зоне «Семь Источников»

Сафари на джипах
Экскурсия для тех, кто хочет провести день, исследуя некоторые из самых красивых мест Родоса. Вы посетите самую южную часть острова, где увидите место слияния двух морей, а также отправитесь в селение Сианна, известное на всю Грецию янтарным медом и знаменитой «огненной водой». Побывав на небольшом винном заводе, Вы сможете продегустировать лучшие местные вина. 



	Экскурсии — Кос

	Обзорная экскурсия по острову

Прекрасная  возможность за один день ознакомиться с самыми интересными достопримечательностями острова. Во время этой экскурсии Вы посетите самые известные и красивые места острова Кос — знаменитый Асклепийона — самый значительный археологический заповедник Коса. Здесь вы увидите множество развалин древних храмов, посвященных Асклепию (богу врачевания) и Аполлону. Посетите живописное поселение Зия, расположенное на горе Дикеос, где у вас будет возможность отведать настоящего греческого кофе и насладиться открывающейся отсюда замечательной панорамой. Через деревушки Пили и Кардамену путь продолжится в местечко Кефалос, где в гавани селения вас будет ждать обед. На обратном пути вы посетите район под названием Антимахия, где в хорошем состоянии сохранилась венецианская крепость. И в завершении поездки на остров Кос (Греция) у вас будет возможность посетить небольшую гавань Мастихари, ставшую популярным местом летнего отдыха.
Родина Гиппократа – остров Кос
Во время этой экскурсии посещение археологических раскопок античной агоры и форума. Прогулка по туристической части города до платана, которому около 2400 лет. Утверждают, что именно под этим деревом, знаменитый врач древности, Гиппократ, родившийся на этом острове, принимал своих новых пациентов и давал уроки своим первым ученикам. Наследие средневекового периода — величественная крепость, построенная рыцарями Ордена Святого Иоанна Иерусалимского. Она хорошо сохранилась и, поднимаясь на мощные стены, Вы как будто переноситесь во времена рыцарей и пиратов.
Морская прогулка (острова Калимнос и Псеримос)
В этой экскурсии на прогулочном корабле отправляемся сначала в одну из уютных бухт острова Калимнос. Вы сможете узнать, как добывают морские губки и как правильно с ними обращаться, прогуляться к расположенной на склоне горы церквушке, поплавать и выпить вкуснейший апельсиновый сок или чашечку греческого кофе в таверне на берегу. Затем сделают остановку у небольшого островка, который называется Плати, еще желающие перед обедом смогут поплавать и понырять прямо с корабля. И последняя остановка на небольшом острове Псеримос.
В кратере вулкана – остров Нисирос
О. Нисирос-жерло спящего вулкана. Существование вулкана датируется еще с древнейшей эпохи, сейчас вулкан считается потухшим. По легенде, Нисирос образовался в результате сражения гигантов. Бог моря Посейдон преследовал гиганта Полибота почти до самого Коса, где в гневе ударил своим трезубцем в остров и оторвал от него кусок. Этим куском Посейдон запустил в гиганта, пригвоздив его к дну моря, но оставив в живых. Таким образом, возник Нисирос, и каждый раз, когда Полибот под островом вздыхает, его тоска изливается на землю через вулкан.
Греческий вечер
Традиционный Греческий вечер с танцами, вином и ужином, состоящим из национальных блюд. Все это будет ждать вас в расположенном на горе Дикеос ресторанчике, откуда перед началом вечера у вас будет возможность полюбоваться живописным видом заката.
Круиз на о. Патмос
Патмос — это эгейский Иерусалим. Остров Патмос — живописный скалистый остров на середине Катуни. Красоту острову придают цветущие с ранней весны и до поздней осени деревья, цветы. Величественный монастырь Святого Иоанна Богослова возвышается на вершине холма.
В поисках Колосса Родосского
Колосс Родосский — один из Семи чудес Древнего мира. Отправившись на поиски места, где некогда возвышался Колосс, Вы увидите все значимые места этого известного города: знаменитый Акрополь Родоса, руины храма Апполона Пифийского, античный стадион и школу ораторского искусства; увидите живописный Средневековый город, улочки сохрнили дух рыцарской эпохи, Величественный Дворец Магистров.
 Поездка в аквапарк «Lido Water Park»



