Гелeнджик, один из самых популярных Черноморских курортов России, раскинулся на берегу редкой по красоте Геленджикской бухты, окаймленной живописными Кавказскими горами. Геленджик в переводе с тюркского означает «Белая невеста». С вершины Маркхотского хребта приятно любоваться этим причерноморским городом-курортом с корпусами современных здравниц, красивыми улицами, обсаженными пицундской сосной. В любое время года он кажется белым цветком, распустившемся на берегу бухты среди свежей зелени.

Набережная города-курорта Геленджик считается самой длинной в мире, и по праву самой красивой и удобной для пеших прогулок на всем черноморском побережье. Берущая свое начало с одного мыса города она заканчивается в противоположном, вдоль всей бухты Геленджика. Но самая знаменитая часть набережной Геленджика называется Лермонтовский бульвар. Центральная и самая длинная улица города Геленджика — улица Луначарского.

Геленджик сегодня — один из наиболее динамично развивающихся курортов России. Геленджик — климатический курорт с береговой линией более 100 километров. Песчаные и галечные оборудованные пляжи сменяют «дикие» пляжи. Основной градообразующей отраслью Геленджика является санаторно-курортный и туристский комплекс Геленджика, насчитывающий более 100 предприятий санаторно-курортного комплекса, порядка 50 кемпингов и 3,5 тысячи частных средств размещения. Геленджик признан наиболее перспективным и динамично развивающимся курортом России, задающим темп развития для всего Черноморского побережья. Дважды Геленджик становился серебряным призером во Всероссийском конкурсе по благоустройству, а в 2004-м году получил на этом конкурсе свое заслуженное золото.

В состав города-курорта Геленджик входят известные курортные поселки: Дивноморское, Бетта, Архипо-Осиповка, Кабардинка, Джанхот, Прасковеевка, Криница.

Номера телефонов 

8-86141-номер телефона

Как добраться до Геленджика 

Поездом — до Новороссийска (из Москвы — 24-30 часов), далее 50 минут автобусом до Геленджика или на такси. Самолётом — до Анапы (2 часа), далее автобусом: сначала до автовокзала Анапы (15 минут), потом до Геленджика (2 часа). От Геленджика можно за 5-15 минут добраться до любой местной здравницы автобусом или «маршруткой». 

тонкости

Аэропорт. Весной 2010 года после реконструкции вновь открывается аэропорт «Геленджик». Новая взлетно-посадочная полоса и аэровокзальный комплекс теперь могут осуществлять прием магистральных самолетов ТУ-154, ЯК-42, ТУ-204, ТУ-334 и их зарубежных аналогов для перевозки пассажиров воздушным транспортом. Время полёта из Москвы — 2 часа. Билет в оба конца стоит от 6000 до 12000 RUR.

Пляжи Геленджика 

В самой Геленджикской бухте — галечные пляжи с песчаным дном и умеренным уклоном в глубину. В центральной части бухты есть широкий искусственный песчаный городской пляж, протянувшийся вдоль набережной на 1,5 км.

В Кабардинке и Голубой бухте песчаные и мелкогалечные пляжи, морское дно пологое и песчаное — здесь наилучшие условия для отдыха с детьми. Между Геленджиком и Кабардинкой преобладают неширокие галечные пляжи.

От Геленджика до Джанхота берег скалистый и обрывистый: пригодная для купания полоса узкая либо отсутствует вовсе. Однако на участках Дивноморское — Джанхот всегда можно отыскать среди скал удобный спуск к морю и оказаться на каменистом или галечном пятачке.

Между Джанхотом и Прасковеевкой местами горизонтальные слои скал спускаются к морю, создавая морские ванны с идеально гладким, отшлифованным дном. Естественные небольшие пляжи в Дивноморском и Джанхоте — гравийно-галечные, но вблизи курортов оборудованы настилы и созданы искусственные песчаные пляжи. В Бетте — галечные, в Архипо-Осиповке — песчано-галечные пляжи.

Климат Геленджика 

Период с наиболее комфортными для отдыха погодными условиями длится в Геленджике с 7 — 10 мая по 20 — 25 октября. В эти сроки в течение каждого месяца бывает более 20 дней с наиболее благоприятной для отдыха и лечения погодой: температура и влажность воздуха, скорость ветра и осадки, облачность и солнечное сияние находятся в оптимальном для человека соотношении: 2200—2400 часов в году сияет солнце, за теплый период случается всего 8 ?12 пасмурных дней.

Черноморская цепь хребтов Большого Кавказа амфитеатром окружает прибрежную полосу, ограждая ее от проникновения холодных ветров с севера и востока. Наоборот, влажный морской воздух свободно приходит с запада, смягчая зимний холод и летний зной. Вместе с циклонами с моря сюда приходит большое количество осадков.

Для климата Причерноморья характерны мягкая, с неустойчивой погодой дождливая зима со среднемесячными температурами воздуха +2, +8° С и очень теплое — с температурами +20, +24° С — лето, в течение которого преобладает устойчивая ясная или малооблачная сухая погода. Дневные температуры даже зимой иногда поднимаются до +15, +20° С, а летом — до отметки + 30, + 32° С. Однако жара легко переносится, благодаря бризам и близости гор. В город рано приходит весна. Уже в марте начинает устанавливаться тепло, зацветают абрикосы, персики, алыча. Самое жаркое время года — июль и август, вода в море нагревается до 27 градусов. Хорошо и в сентябре — жара спадает, но еще щедро светит солнце, продолжается купальный сезон. Самые сухие месяцы — май, июнь, июль.

На курортах Причерноморского района исключительно эффективно применение талассотерапии — солнечных и воздушных ванн — в сочетании с морскими купаниями. По мнению физиологов, купание в море возможно при температуре воды не ниже +17 °C. Такой благоприятный для купания период начинается здесь с 15 — 25 мая и длится пять месяцев, до 20 — 25 октября. До оптимальных температур, +23, +24 °C, поверхностный слои воды прогревается в июле — сентябре. В эти месяцы на мелководных полузамкнутых участках вода может нагреться даже до +26, +27 °C. Зимой температура морской воды у берегов Кавказа составляет +8, +12° С; она выше, чем температура воздуха, и поэтому море, возвращая накопленное за лето тепло, смягчает зиму. Иногда купанию препятствует штормовая погода и сильное волнение. Обычно за теплый период бывает 15-20 дней с волнением более 3 баллов. Особенно часто штормит на севере региона — в окрестностях Анапы. Напротив, в Цемесской и Геленджикской бухтах, высокие волны очень редкие гости. 

Кухня и рестораны 

Стоимость «типового» ужина: 250—600 RUR.

Кафе «Халиф» предлагает вам окунуться в сказочный мир Востока. Здесь вы отведаете прекрасные блюда, попробуете настоящий арабский кальян, послушаете живую музыку.

Кафе «Олимпия» Уютное, стильное, современное кафе с живой музыкой и разнообразным меню в самом центре Геленджика. На пешеходной части ул. Ленина. К услугам гостей стильный и уютный зал и столики на улице под навесами и вековыми платанами.

Кафе «Украинский дворик». Находится на набережной. Прекрасный интерьер и великолепная кухня. Стилизованно под старый украинский дворик.

Кафе «Караван-сарай» вы попадаете в сказочное место. Уютная обстановка, резьба по дереву и ковры на стенах, блюда с тысячелетней историей, приготовленные поварами, выросшими у казана и мангала.

Ресторан «Золотой Фазан» расположен на набережной возле аквапарка. Здесь уютно и мило. Столики размещены как в кафе, так и на террасе с видом на море. Меню предлагает разнообразные блюда национальных кухонь.

Кафе «Акрополь» Оригинальный дизайн, выдержанный в греческом стиле, кухня и предупредительный сервис пленят с первых минут пребывания здесь. Девушки в национальной одежде предложат вам блюда традиционной греческой кухни.

Ресторан «На Круче» находится в легендарном для Геленджика месте — на «круче», где с головокружительно высокого обрыва виден завораживающий бой моря и скал. Приглашаем на трапезу на краю земли.

«Ракушка» — недорогие, качественные завтраки, обеды на любой вкус. Европейская, кавказская кухня.

Развлечения, экскурсии и достопримечательности Геленджика 

Дольмены на реке Жане, на Михайловском перевале — древние погребальные сооружения III—II веков до н. э., скала «Парус» (поселок Прасковеевка), водопад «Изумрудный» на реке Жане, Бигиусские водопады (село Тешебс). Село Возрождение, деревня Адербиевка, Михайловский Перевал, Пшада, курган «Царский» (курганный могильник эпохи средневековья на Школьной горке в селе Михайловский перевал).

Дельфинарий, аквапарк, морские прогулки на теплоходах, яхт-клуб. Дайвинг-центр «Тетис-Юг» в центре Геленджика: обучение по системам PADI и CMAS. Свои центры поменьше есть и в поселках Большого Геленджика.

В Архипо-Осиповке действует недавно построенный экскурсионный объект «Михайловское укрепление», в состав которого входят сохранившиеся валы Михайловского укрепления, историко-этнографический музей.

В Кабардинке скульптором А. И. Алексеевым создан удивительный «Старый парк», где представлены архитектурные стили разных стран и народов. Каждый год этот объект пополняется новыми архитектурными объектами. К сезону 2008 года парк дополнен синтоистской часовней, небольшим прудом в японском стиле, восточным фонтаном, кельтским акведуком и картинной галереей российских художников.

Работают аквапарки «Дельфин», «Кокосовый рай» и «Бегемот», крупнейший аквапарк России «Золотая бухта», две канатные дороги с подъемом на вершину Маркотхского хребта: Сафари-парк, где можно понаблюдать за многими видами представителей животного мира. На территории «Сафари-парка» открыты новые объекты туристского показа: искусственная пещера, в которой представлены все виды натёчных образований: сталактиты, сталагмиты, сталагнаты, драпировки, занавеси и даже пещерный жемчуг, а также музей Чёрного моря. Вторая канатная дорога имеется в горном парке развлечений «Олимп» с колесом обозрения на вершине Маркотхского хребта, киноконцертным залом вместимостью свыше 3000 мест, боулингом, банным домом «Супер-пар», трассами джип-триала и многое другое.

Геленджикский и Архипо-Осиповский дельфинарии, детская «Поляна сказок» в поселке Кабардинка, родник «Наташа» в с. Михайловский Перевал, музей-усадьба Короленко, Скала «Парус» в х. Джанхот, дольмены, водопады. Не менее популярна страусиная ферма, а также конные прогулки.

К услугам любителей водных развлечений также катера, яхты и гидроциклы, бассейны и аква-дискотеки. Вскоре в Геленджике появятся поля для гольфа и яхт-клубы с маринами. На курорте создаются и другие интересные объекты: Черкесская этническая деревня, «Казачья застава» с музеем казачьего быта, «Музей пчелы», где будет организована «Медовая лавка» с дегустацией лучших сортов мёда и медовых напитков.

Рыбалка в Геленджике 

Рыбалка в культурно-развлекательном центре «Кастальская купель». Здесь, в тиши можжевеловой рощи созданы все условия для отдыха и ловли рыбы на берегу живописного озера. В с. Архипо-Осиповка также предлагается поездка по горной дороге в «Лесной оазис», где помимо ловли рыбы в озере, можно посетить старинную русскую заимку с баней, увидеть русскую печь с полатями и отведать национальные русские блюда. В «Лесном Оазисе» можно понаблюдать за жизнью диких зверей в условиях, максимально приближённых к естественным. Здесь обитают крокодилы, игуана, енот, зайцы, кролики, лисицы, енотовидная собака, медведи, павлины, волки, кабаны.

Экстрим 

Джипинг, виндсерфинг, дайвинг, полеты на парашютах, тарзанки и прочии будоражащие кровь развлечениям — все это есть в Геленджике.

События 

Курортный сезон открывает знаменитый Геленджикский Карнавал в первые выходные июня. Это грандиозное шоу с театрализованными представлениями, зажигательными танцами, розыгрышами, восхитительным и незабываемым фейерверком.

На экваторе курортного сезона, 25-го июля гостей ждет незабываемый «Карнавал на воде» — уже ставший традицией театрализованный праздник, посвященный Дню Военно-морского флота, а в августе гостей и жителей курорта ожидает сказочный праздник — День города-курорта Геленджик.

В начале сентября в Геленджике проходит традиционный Международный Гидроавиасалон, во время которого несколько дней небо над городом притягивает взоры туристов виртуозным мастерством пилотов и красотой самолетов-амфибий. Кроме того, Геленджик принимает гостей и участников российского фестиваля искусств «Южные ночи», конференции стран-участниц Черноморского Экономического Сотрудничества, международного конкурса юных пианистов «Маленький принц», российской парусной регаты.

