Тунис

	разница с Москвой во времени
	 
	отстает на 3 часа 

	телефонный код
	 
	216

	денежная единица
	 
	Тунисский динар/TND (1 TND = 1000 миллимов), 1 USD ≅ 1,38 TND, 1 EUR ≅ 1,86 TND

	виза
	 
	не нужна

	стоимость «типового» ужина
	 
	15 TND

	чаевые
	 
	1-2 TND (во многих ресторанах включены в счет)

	аренда авто в сутки
	 
	80-90 TND

	столица, основные города
	 
	Тунис (Tunis). Основные курорты — Хаммамет, Сусс, Монастир, Махдия, Табарка, остров Джерба.

	государственный язык
	 
	арабский и французский

	население
	 
	около 10,5 млн. человек


Столица — Тунис (Tunis).

Основные курорты: 
Хаммамет и Ясмин-Хаммамет, Сусс, Монастир, Махдия, Табарка, остров Джерба. Также заслуживают внимания небольшие курорты Бизерта, Гаммарт и Набель. 

Информационное бюро ONTT: (73) 225—157 (Махдия), (72) 280—423 (Хаммамет), (73) 225—157 (Сусс), (73) 462—894 (Монастир)

Местная справочная служба: 120/12, международная: 17, пожарная служба: 198, полиция: 197, скорая медицинская помощь: 190

Телефонные коды городов: Тунис — 71, Хаммамет — 72, Сусс, Монастир, Махдия — 73.

Деньги и обмен валюты 

Обменять валюту можно на ресепшн отелей, в отделениях банков, на почте и в появившихся в последнее время обменных пунктах — как правило, они расположены поблизости от отелей или в торговых районах. Курс примерно одинаков везде, разница буквально на копейки. Одинаково охотно к обмену принимаются и доллары, и евро. При обмене валюты обязательно нужно взять квитанцию: это позволит в аэропорту перед вылетом обменять неистраченные динары обратно на доллары или евро (но не больше 100 TND, причем только бумажные купюры) при условии, что общая сумма квитанций — не меньше, чем на 300 TND.

Банкоматы располагаются повсеместно: обязательно при отделениях банков, а также в крупных магазинах и некоторых отелях. 
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Снять деньги с банкомата можно только в местной валюте - ни доллары, ни евро не выдаются.

Транспорт 

Путешествовать по стране удобно на скоростных поездах с вагонами трех классов: второго жесткого, первого улучшенного (кондиционер и жалюзи) и комфортабельного (кондиционер, жалюзи, увеличенное расстояние между креслами и заботливое отношение проводников). Билеты продаются на станциях, цена зависит от дальности поездки.

В городах и между ними ходят автобусы, вполне комфортабельные и с кондиционерами. Билеты продаются у кондуктора, оплата проезда — зональная. По маршруту Тунис — Ля-Гуллет — Ля-Марса ходят трамваи TGM, проезд на них стоит 1-2 TND.

Самый удобный вид персонального транспорта — обычное такси желтого цвета. Оплата по счетчику (стоит проследить за тем, чтобы водитель его включил, а также помнить, что он показывает миллимы, которых в одном динаре — 1000). Договариваясь с водителем о фиксированной цене, важно сразу оговорить стоимость за машину. Стоимость посадки — 400 миллимов, 1 км будет стоить немногим меньше динара. Более 4 человек такси не перевозят, даже если это дети. Ночной тариф действует с 21:00 до 5:00, он на 50 % дороже. Кстати, счетчик в этом случае сразу включается на ночной тариф, и уверения водителя в том, что «это дневная цена, нужно еще половину добавить» необходимо решительно пресекать.

«Луаж», 8-местные маршрутки белого цвета с желтой или синей полосой на борту (курсируют внутри города) или с красной (междугородние) отправляются по мере заполнения и довольно дешевы: 1-2 TND внутри города и 4-6 TND между городами. 
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Поймать в Тунисе водителя-частника невозможно (видимо, всех их уже отловили компетентные органы).

Аренда авто 

Аренда самого доступного авто обойдётся в 80 TND в сутки. Водителю должно быть не менее 21 года, а водительские права должны быть выданы не меньше, чем год назад. Взять машину напрокат можно в отеле, в аэропорту или в многочисленных прокатных конторах (Location des voitures) в курортных зонах.

В Тунисе действуют европейские правила дорожного движения. На дорогах следует быть очень внимательным: во-первых, тунисская полиция не дремлет, а во-вторых, действия других водителей зачастую далеки от правил и простой логики. Необходимо всегда иметь при себе все документы, а для передвижения по Сахаре требуется специальное разрешение местных властей (в некоторые районы въезд разрешён только на полноприводных джипах).

Безопасность туристов 

В стране стоит придерживаться стандартных мер безопасности: проверять деньги не отходя от кассы (сдачу могут дать неверно), а ценные вещи, деньги и документы хранить в сейфе отеля. Кроме того, не следует ходить с оголенными плечами и в шортах по столице и старым мусульманским кварталам городов. Запрещено фотографировать президентский дворец, военные объекты и людей в военной форме.

Никаких прививок перед посещением Туниса делать не нужно. Вода из-под крана хоть и пригодна для питья (сами тунисцы гордятся её качеством), но рекомендуется употреблять бутилированную, благо стоит она копейки — 500—600 миллимов за 1,5 л. 
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Важный момент: переход на летнее время в Тунисе осуществляется не каждый год. Вот такая загадочная это страна.

Климат 

Климат Туниса — весьма благоприятный. Летом типичная для этих мест жара в +33..+35°С переносится достаточно легко из-за сухости воздуха. Средняя температура января на юге +21 °C. Купальный сезон длится с конца мая по конец октября. Средиземное море хорошо прогревается за лето, и даже в осенние месяцы температура воды в нём не опускается ниже +20 °C. На Джербе — климат особенный: там совсем нет зимы и достаточно комфортная температура в течение всего года.

Пляжи Туниса 

Все пляжи муниципальные. За некоторыми отелями закреплены отдельные участки пляжа, которые прилежно охраняются, и местного населения там практически нет. В большинстве случаев отель предоставляет отдыхающим лежаки и зонтики (в «трёшках» — за дополнительную плату, а в 4-5 «звёздах», как правило, бесплатно). Все пляжи песчаные. 
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Приобретению волшебного шоколадного оттенка кожи с персиковой ноткой поспособствует местное натуральное средство Olive & Citron — смесь из оливкового масла и лимонного сока (бывает также в варианте с SPF). Его можно приобрести в любом приотельном магазинчике или супермаркете.

Отели Туниса 

Реально высокоуровневых отелей в стране очень мало: официально заявленная категория гостиницы часто не соответствует действительности и оказывается на «звезду» ниже. Зато большинство тунисских гостиниц находится прямо на побережье и имеет очень зеленую территорию, исключение — городские отели и некоторые гостиницы в престижных туристических центрах. Практически в каждом отеле есть косметические лечебные центры, в которых можно пройти курс талассотерапии. Есть в Тунисе и достаточно необычные отели: от домика Скайуокера из «Звездных воин» до тентов посреди пустыни.

Неприятный факт: на территорию многих тунисских отелей может почти беспрепятственно проникать местное население, что не принято ни в Египте, ни в Турции. Сетевое напряжение повсеместно в отелях — 220 В, везде «евророзетки». 
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Анимационные программы в Тунисе обычно веселее в отелях 3-4*, а не в «пятёрках».

Шопинг и магазины 

Традиционный тунисский сувенир — «песчаная роза», изделия из керамики, берберские украшения из серебра, чеканку, кальян («шишу»), восточные сладости, финики. Булькающие сувениры: ликер «Тибарин», водка «Буха» из инжира или фиников, местные вина. Ковры из Кайруана славятся по всему Востоку, их здесь делают вручную из шёлка, кашемира и шерсти.

С 8:00 до 12:00 и с 16:00 до 20:00 по будням тунисские магазины ждут своих покупателей. Во время Рамадана действует особый режим работы — с 9:00 до 14:00 и с наступления сумерек до глубокой ночи.

Все необходимое для отдыха можно купить в магазинчиках на территории отеля, однако за ее пределами те же самые товары будут заметно дешевле. Практически в каждом курортном городе Туниса есть государственные супермаркеты Monoprix и General. В магазинах с надписью «fixed price» цена, понятное дело, фиксированная, зато в остальных можно всласть поторговаться.

Кухня и рестораны Туниса 

Отличительная особенность тунисской кухни — множество блюд из тунца (которому, как считают, страна и обязана своим названием). Его здесь добавляют практически во всё — от салатов до выпечки. Широко применяются всевозможные пряности, ароматические травы и растительные масла, чаще всего оливковое. Традиционный напиток Туниса — крепкий зелёный чай с мятой, заваренный вместе с сосновыми орешками или миндалём. Большой популярностью также пользуется кофе, особенно с кардамоном.

Развлечения, экскурсии и достопримечательности 

Можно отправиться на экскурсию в Кайруан, где посетить главную мечеть и осмотреть развалины Дворца правителя в пригороде. А при наличии свободного времени и желания — ещё и вдоволь поторговаться в ковровых мастерских.

Впечатляющая достопримечательность Туниса — Карфаген с его амфитеатром и холмом Бирса, где находятся кафедральный собор Св. Людовика и Национальный музей Карфагена, а также термы императора Антонина Пия и летний дворец беев, который сегодня достался президенту страны.

Сиди-бу-Саид — расположенная в 17 км от города Туниса живописная деревенька на возвышенности, у подножия которой плещутся волны Карфагенского залива. Ожившее полотно импрессионистов: брызги ярко-розовых бугенвиллий на белой штукатурке, небесная лазурь и море классического цвета «морской волны».

В древнем городе Дугга расположены монумент «Трех богов», возведенный в честь Юпитера, Минервы и Юноны, храм богини Юноны Целесты, римские купальни, триумфальная арка, а также остатки древнего амфитеатра.

В городе Тунис стоит посетить Старый город (медину), основанный еще в 8 веке, мечеть Зейтуна, мавзолей Харасанидов, дворцы Дар-аль-Бей и Дарбен-Абдаллах, а также загородный дворец Бардо, в котором открыт национальный музей «Алауи».

Дуз — словно занавес, отделяющий Тунис цивилизованный от Туниса первобытного, отдёрнув который, застываешь в изумлении перед безмолвным величием пустыни Сахара. Сами тунисцы так и называют этот небольшой город — ворота в Сахару, и в подтверждение этих слов на самом краю Дуза, перед Большой дюной, стоит памятник в виде ключа. Здесь очень жарко, очень тихо и безумно красиво.

Эль-Кеф — небольшой город с 50-тысячным населением на расстоянии 175 км от столицы страны и всего в 40 км от границы с Алжиром, оливковое сердце тунисской глубинки и стратегический пункт на пути сразу к нескольким тщательно спрятанным историей чудесам Туниса.

Кроме этого, новые приятные впечатления поджидают в Тунисе буквально на каждом шагу - нужно только отрешиться от суетного и позволить себе обонять, вкушать и слушать.

Популярные экскурсии Туниса 

Самая популярная экскурсия в Тунисе — обзорная поездка по стране на два дня с посещением Сахары (210 TND): римский амфитеатр в городе Эль-Джем, поселения берберов-троглодитов в Матмате, катание на верблюдах по барханам и ночевка в Дузе, трехчасовая поездка на джипах по пустыне и посещение Кайруана — священного города Магриба.

Другие экскурсии: Тунис — Карфаген — Сиди-бу-Саид (75 TND), полуостров Кап-Бон (65 TND), поездка в животный парк «Фригия» и на шоу зулусов (возможен вариант с ужином), посещение светомузыкального спектакля об истории страны «Мединат Альзахра», экскурсии на полдня Эль-Джем — Кайруан, Сусс — Монастир — Эль-Джем. Приобретает популярность обзорная экскурсия по северу Туниса на два дня с посещением «тунисской Швейцарии» Айн-Драхама, кораллового курорта Табарки, французского колониального города Бизерты и римских руин Дугги.

Желающие оторваться от бренного и погрузиться в вечное могут предпринять длительные путешествия по просторам Сахары.

Дайвинг в Тунисе 

Хоть подводный мир Туниса уступает, скажем, египетскому, однако дайвер, погрузившийся в удачном месте, всё же не останется тут в одиночестве: его навестят груперы, морские окуни, караси и лещи, барабульки, креветки, кальмары и осьминоги. Лучший дайвинг — на Табарке, именно в её прибрежных водах находится самый большой в Средиземном море коралловый риф, а на её побережье — самый крупный центр подводного плавания в стране. Кстати, каждый год в Табарке проходит фестиваль подводной фотографии.

Профессиональные дайв-центры есть ещё в Порт-эль-Кантауи и Махдии. Дайв-сайты близ Порт-эль-Кантауи находятся на небольшой глубине (10-20 м) и хорошо подходят для начинающих. Продвинутых дайверов здесь заинтересуют затонувшие недалеко от мыса корабли.

Визовые формальности

Для граждан России, оформивших тур в Тунис через турагентство и прибывающих в страну прямым рейсом, на срок до 30 дней, виза не требуется. Въездной штамп ставят по прибытии в аэропорту. Также на месте заполняется иммиграционная карточка. По прибытии необходимо предъявить ваучер турагентства и загранпаспорт, действительный в течение трех месяцев после возвращения.

Важно! Следует помнить, что въезд на основании туристического ваучера не подразумевает возможность выезда в соседние страны и возвращение назад. Например, нельзя воспользоваться поездкой в Тунис для путешествия в соседний Алжир и возвращения назад в Тунис. Въезд в Алжир произойдет без проблем, однако в Тунис уже не пустят, так как ваучер действителен исключительно в рамках однократного въезда в страну и проживания в отеле. В этом случае, а также если планируется самостоятельная туристическая поездка (без посредничества турагентства) либо посещение друзей и родственников, визу следует оформить заранее в консульском отделе посольства Туниса в Москве. 
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Для детей, которым посчастливилось отдыхать без родителей (в составе детской группы, с дальними родственниками, друзьями родителей и так далее) необходима нотариально заверенная доверенность от родителей на имя сопровождающего.

Из всех стран СНГ оформлять тунисскую визу нужно только гражданам Армении.

Оформление визы в консульстве 

Для оформления визы по частному приглашению, либо многократной въездной или транзитной визы в консульский отдел посольства Туниса в Москве необходимо представить следующие документы:

· действующий загранпаспорт (срок действия паспорта должен превышать срок пребывания в стране); 

· копию первой страницы загранпаспорта с личными данными заявителя; 

· 1 черно-белую или цветную фотографию 3х4 см; 

· 1 анкету на английском или французском языке; 

· приглашение (оригинал или факс); 

· визу в страну конечного следования. 

Консульский сбор составляет 1000 RUR, оплачивается в консульском отделе при подаче документов.

Прием документов осуществляется с понедельника по пятницу, с 10:00 до 12:00, выдача готовых виз — с 14:00 до 16:00. Предварительной записи нет. Срок, необходимый для оформления визы консульским отделом, обычно составляет от 3 до 7 дней.

Виза действительна для въезда в течение 1 месяца со дня выдачи в консульстве и 1 месяц — со дня въезда в страну.

Посольство Туниса в Москве 

Адрес: 121069, г. Москва, ул. М. Никитская 28/1

Телефон/факс: (495) 691-28-58, 691-28-69, 691-62-23, 691-7588

Хаммамет

Спокойный и консервативный Хаммамет (Hammamet; 110 км от аэропорта Монастира) славится своими песчаными пляжами и современными центрами талассотерапии. Хаммамет — курорт европейского класса, один их самых респектабельных в Тунисе. Тихий отдых гармонично сочетается здесь с лучшей в стране ночной жизнью: на курорте масса классных дискотек, баров и ресторанов. Большинство гостей едет сюда, чтобы совместить отдых с интенсивными оздоровительными и омолаживающими процедурами.

Как позвонить 

8-10-216-72-номер телефона

Как добраться 

110 километров от аэропорта в Монастире. 

Отели Хаммамета 

Курортная зона делится на собственно Хаммамет (северный и центральный) и туристический район Ясмин-Хаммамет с широким променадом вдоль моря, современными отелями и развитой инфраструктурой. Вопреки опасениям, новые стройки здесь не ведутся, так что Ясмин можно смело рекомендовать любителям спокойного отдыха. «Пятерки», «четверки» и «тройки» распределились по береговой линии Хаммамета практически равномерно.

Пляжи 

Пляж Хаммамета не очень широкий, зато может похвастать изумительным качеством своего песка: мельчайшее, похоже на муку и практически белое побережье с очень ровным и пологим входом в воду.

Кухня и рестораны 

В Хаммамете пользуются популярностью рестораны с рыбной кухней Il Pomodoro и Les Trois Moutons, заведение с национальной туниской кухней Le Barderousse. Блюда «лягушатников» можно отведать во французском ресторане La Fringale, «макаронников» — в итальянском La Traviata, который находится при клубе Calipso, и в Le Barberousse (отменные десерты).

Недорого перекусить можно в сети кафе L’Olivier. Посидеть с чашкой кофе или кальяном — в одном из арабских кафе. Canare Tutti Fruttiti славится своими свежевыжатыми соками «фреш» и мороженым. А вот за романтичной атмосферой стоит заглянуть в двухэтажное кафе Sidi Bou Hadid.

Талассо 

В Хаммамете талассо есть в отелях Royal Azur 5* — Sol Azur 4* — Bel Azur 3*, Nahrawess 4* (один из самых крупных в Африке, здесь есть комплекс бассейнов с морской водой и более 90 массажных кабинетов), RIU Park El Kebir 4*, Aziza 4* и Mediterranee Thalasso Golf 3*. Кроме того, практически при каждой гостинице имеется собственный центр спа и бальнеотерапии. Процедуры там похожие, но, в отличие от талассо, используется не морская, а обычная вода.

Развлечения, экскурсии и достопримечательности Хаммамета 

Во время прогулок по городу обязательно стоит посетить Старую медину и Рибат, а также испанскую крепость 16 века, которые находятся на берегу моря. Рядом с мединой расположен музей Дар-Хаммамет с интересной коллекцией свадебных нарядов.

Порт Марина считается самым крупным в Северной Африке: именно отсюда начинается новая часть города Ясмин-Хаммамет, в которой построен стилизованный «старинный квартал».

Построенный в двадцатых годах прошлого века дом Георга Себастиана, окружённый кипарисовыми деревьями, с бассейном, колоннами, античными спальнями и римскими ваннами, поможет туристам восполнить недостаток чувства прекрасного. В саду расположен построенный в 60-х годах амфитеатр с современной системой звука и света, где ежегодно в июле-августе проводится Международный фестиваль искусств.

Туристический комплекс «Медина — Медитеррания» — музей под открытым небом, который был задуман как традиционная арабская медина и спроектирован в арабо-мусульманском стиле. Окруженный традиционной оборонительной стеной, скрывающей внутреннюю часть города, комплекс привлекает туристов своим отелем, базаром с изделиями тунисских ремесленников, а также продуманной зоной отдыха и развлечения. А именно: 12 ресторанов и около 10 кафе.

Из Хаммамета организуются экскурсии в город Тунис, к руинам Карфагена, на полуостров Кап-Бон и в Сахару.

Развлечения для детей и взрослых 

Чтобы не обалдеть от ежедневных многочасовых спа-процедур, их можно перемежать с походами в Медину-Ясмин, туристический комплекс за стилизованной крепостной стеной, в котором воссозданы разные уголки страны, открыты кафе, рестораны и магазинчики. Там же находится парк развлечений Carthageland со множеством аттракционов для детей и взрослых. Еще курорте есть два гольф-клуба мирового уровня, Yasmine и Citrus, зоопарк «Фригия» (Friguia), клуб верховой езды, а в отеле Laico имеется каток Blue Ice — ничего выдающегося, но лед самый настоящий.

Ленивым, но жаждущим развлечения гражданам лучше селиться в отелях Paradis и Royal Azur — водные горки, не выходя за территорию отеля, им гарантированы. А в отеле Sol Azur работает казино. Ещё одно казино открыто в Южном Хаммамете в «Мёда-центре».

Несмотря на свою консервативность, Хаммамет не даст заскучать туристам. Поклонникам активной ночной жизни понравится зона дискотек, которая находится всего в 10 минутах езды от Ясмина и в 20 минутах от северного Хаммамета. Она представляет собой две перпендикулярные улочки с дискотеками, барами и ресторанами. Одна из самых популярных дискотек Хаммамета — Oasis. Другие популярные местные дискотеки: Manhattan (кстати, одна из крупнейших во всей Африке), Calypso, Safari, Nero, Oasis и Havana Club.

