ЧЕХИЯ.   ПАМЯТКА ТУРИСТУ

Чехия – страна старинных замков, искрящегося пива и восхитительного отдыха. Панорама бесконечных миниатюрных крыш, уютных кафе на извилистых улочках таких курортов как Прага, Чешский Крумлов, Карловы Вары и другие, а также величие и строгость куполов, отражающих всю красоту этой великолепной страны – все это Чехия, которая оставит у вас самые лучшие воспоминания.

Одна из важных достопримечательностей Чехии - знаменитые на всю Европу курорты: Карловы Вары, Марианске Лазне, Франтишковы Лазне и другие. В последнее время Чехия привлекает и любителей горнолыжного отдыха.

География. Государство расположено в Центральной Европе. На севере Чехия граничит с Польшей, на востоке - со Словакией, на юге - с Австрией, на западе с Германией. Площадь территории 79 тыс. кв. км. Крупнейшая река - Влтава протяженность 440 км. Государственный строй Парламентская демократия. Климат - умеренный, смесь океанского и континентального. Средняя температура зимой - около - 2°C, летом в июле месяце + 20°C. 

Столица. Прага

Климат. Умеренный, переходный от морского к континентальному. Теплое лето (июль +20°С) и прохладная влажная зима (январь от 0° до -5°С). Осадков выпадает 500-700 мм. в год. Весна и осень достаточно теплые, в горных районах температура ниже, чем на равнинах, но не намного, так как горные массивы невысоки. Май, июнь и сентябрь - наилучшие месяцы для посещения страны, апрель и октябрь - более дешевая альтернатива, когда погода все ещё достаточно теплая. Для посещения горнолыжных курортов страны наиболее подходят январь-февраль.

Язык. Официальный язык - чешский. Старшее поколение владеет немецким и русским, молодежь - английским

Время. Отстает от московского на 2 часа

Валюта. Чешская крона, равная 100 геллерам. В обращении находятся банкноты достоинством 20, 50, 100, 200, 500, 1000 и 5000 крон и монеты достоинством 1, 2, 5, 10, 20 крон, а также 50, 20 и 10 геллеров. Разрешен ввоз товаров на сумму не более 3000 крон. 
Обмен валюты: В частных обменных пунктах берут комиссионные до 10%. В гостиницах размер комиссионных снижается до 5%. В банках размер комиссионных равен 2%. Банки, обменные пункты открыты в будние дни с 9:00 до 11:00 и с 14:00 до 18:00. В банках при выезде из страны могут обменять небольшую сумму, если есть квитанция об обратном обмене. 

Таможенные правила. При пересечении границы на таможне вы получите список предметов, запрещенных к ввозу. Свободно ввозить на территорию страны можно: 50 гр. духов или 250 гр. туалетной воды, предназначенные для личного использования лекарства, 200 сигарет или 100 сигарилл, 50 сигар или 250 гр. табака, 2 литра вина или 1 литр крепких спиртных напитков, другие предметы общей стоимостью не выше 6000 чешских крон на человека, а для ребенка не выше 3000 чешских крон. Допускается ввоз и вывоз из страны действительных чешских банкнот и монет, их перевод в другую страну или из другой страны. Декларация оформляется на ввоз и вывоз золота, золотых монет и валюты на суммы свыше 200 000 Кс. 

Режим пребывания. Ограничений на передвижение по стране российских граждан нет.

Возврат налога. При покупке в Чехии Вы можете сэкономить до 22% (НДС). Воспользоваться этим преимуществом можно при покупках в магазинах со знаком Tax Free. Сумма счета должна превышать 2000 Кс (вкл. НДС). Для оформления Tax Free попросите продавца выдать заполненный чек и конверт Tax Free. 
При выезде из Чехии предъявите чек Tax Free на таможне для проставления печати не позднее 30 дней со дня покупки. Внимание: без таможенной печати возврат денег невозможен.

Домашние животные. Для провоза домашних животных требуется паспорт на животное (выдается в ветклинике), документ о сделанных прививках против бешенства, свидетельство о прохождении ветеринарного осмотра не менее, чем за 3 дня до отъезда, и документ, что животное принадлежит вам. 

Транспорт. Междугородние автобусы - самый дешевый вид транспорта. Развиты железнодорожные пассажирские перевозки. При движении по чешским автострадам взимается пошлина. За передвижение в легковом автомобиле пошлина равна 400 крон. На лобовое стекло нужно приклеить специальную наклейку об уплате сбора. Они продаются на почте, в пунктах пересечения границы, на бензоколонках.

Электричество. Напряжение в сети 220 В, евророзетки.

Чаевые. В Чехии в отелях и ресторанах полагается приплачивать около 5-10% сверх счета, гиды и таксисты тоже принимают чаевые с благодарностью.

Медицинская помощь. Медицинская страховка обязательна при получении визы. 

Телефонная связь. Код Чехии - 420. Код Праги - 2. 
Звонок в Москву осуществляется путем набора кода России (07)+код Москвы (495)+телефон абонента. Перед набором кода России Вам необходимо набрать код выхода на международную линию. Каждый отель имеет свой код выхода на линию, поэтому Вам нужно уточнить его у персонала отеля. Рекомендуем пользоваться городскими телефонами, т. к. все телефонные разговоры из номера отеля платные и тариф на звонок значительно выше. На улицах и на станциях метро стоят телефоны-автоматы: монетные и карточные. Карточки можно приобрести в табачных и газетных киосках.

Экстренные телефоны. Полиция - 158, дорожная аварийная служба - 154, скорая медицинская помощь - 155, пожарная команда - 150 

Посольство Чехии в Москве 
Адрес: 123056, Москва, ул. Ю. Фучика, 12/14 
Тел: +7 (495) 251-05-44, 251-05-45 
Факс: +7 (495) 250-15-23

Посольство России в Чехии 
Czehia, Prague, nam. Pod Kastany 1 
Tel.: 420 (2) 33-374100, 33-371545 
Fax: 420 (2) 33-377235 

